



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Cañidad · Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

Lo que publica el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Podrán registrarse LAS OBRAS DE CARACTER INTELECTUAL, que por no haberse inscrito a su debido tiempo, hubieren quedado del dominio público

Burgos, 6. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno acordando cesen los comandantes de Infantería don Carlos Argüelles y don Emilio Bozzo en sus respectivos cargos de presidentes suplentes de los Tribunales regionales de Responsabilidades Políticas de Cáceres y Oviedo.

Nombrando, para substituir al primero, al teniente coronel de Infantería don Gerardo Requens Rodríguez, y al segundo, al teniente coronel de Caballería, don Vicente Urquiano.

Orden de la Subsecretaría de Marina, relacionada con la Escuela Naval Militar,

ampliando y rectificando las normas contenidas en la disposición ministerial sobre las bases del concurso para cubrir cuarenta plazas de guardias marinas.

Circular del Ministerio de la Gobernación, sobre acuerdos municipales, sujetos a referéndum y a otra autorización.

Orden del Ministerio de Justicia, nombrando magistrado suplente de la Audiencia de Gerona a don Alberto de Quintana; juez de Primera Instancia de Jativa, con carácter interino, a don Roberto Guillén; de Ayora, a don Tomás Pérez Iturrriaga, y de la Unión, a don Eugenio Echevarría.

Orden de Educación Nacional, en la que se concede el plazo de un año, a

partir de 1.º de octubre de 1939, para que durante él puedan registrarse las obras de carácter intelectual que por no haberse inscrito a su debido tiempo, hayan quedado del dominio público, cualquiera que sea la fecha de su publicación, ya se trate de primeras o posteriores ediciones. — Cifra.

El Fuero del Trabajo

Jubilación de CIEN OBREROS eventuales del Puerto de Barcelona

Hoy, lunes, y de acuerdo con lo preceptuado la oficina correspondiente de los Servicios Sindicales del Puerto de Barcelona, va a jubilar unos cien obreros cuya edad excede de los sesenta años, los que percibirán, mientras vivan, la cantidad de 150 pts. mensuales, que les serán entregadas en la Caja de Previsión de la citada entidad.

Con ello se da cumplimiento a lo legislado en el Fuero del Trabajo, cuya orientación y ejecutoria va a cargo de la Central Nacional Sindicalista, que, con la organización de los Servicios Portuarios, ha dado pie para que la masa se vaya dando cuenta de la forma en que el Nuevo Estado va montando la ley proteccionista del obrero cuando, por su edad, se encuentra en el caso de no poder trabajar.

Lo más interesante del caso, en esta ocasión, es que los citados obreros que van a ser jubilados son trabajadores eventuales, o sea de los que acuden al trabajo según la clasificación que se les hace en el «acorro», y a los que, como a los fijos, se les asigna también la consideración consiguiente como jubilados por edad.

Del accidente de aviación en la Sierra Llavería

HAN SIDO TRASLADADOS A NUESTRA CIUDAD los restos de los viajeros del avión alemán "Hans Wende"

Las víctimas recibirán sepultura en ALEMANIA

Ayer, a la una y media de la tarde, llegaron a nuestra ciudad los cadáveres de los malogrados tripulantes del avión alemán «Hans Wende» que chocó, el viernes próximo pasado, en una de las crestas de la Sierra Llavería (Tarragona).

Los cadáveres, encerrados en lujosos ataúdes de caoba con incrustaciones de plata, son los del coronel Von Scheele agregado de las fuerzas aéreas de la Embajada alemana en España; señor y señora Kirchner; señora Bartsch; y los empleados de la compañía Lufthansa, señores Mack, Baesselmann y Heusel. Los ataúdes fueron llevados a nuestra ciudad desde Falset en coches furgones, y trasladados inmediatamente a la capilla alemana, instalada en el mismo recinto de la Deutschen Schule, en la calle de Moyá.

Los ataúdes quedaron instalados en el presbiterio de la capilla. El del coronel, en la parte central y los de sus compañeros a ambos lados.

Al pie del ataúd que contiene los restos del coronel Von Scheele ha sido depositada una monumental corona de flores, ofrenda del jefe y oficiales del arma de Aviación de la Cuarta Región Militar.

Dan guardia de honor a los cadáveres fuerzas de Infantería de Aviación, miembros del Partido Nacional socialista alemán en Barcelona y personalidades de la colonia del país amigo.

bién todos alemanes y son el matrimonio Kirchner, el señor Bartsch y la tripulación del aparato, compuesta por los señores Mack, Baesselmann y Haensel. Todas las víctimas serán trasladadas a Alemania.»

PERSONALIDADES ALEMANAS QUE ASISTIRÁN AL ENTIERRO

Se hallan en Barcelona, al objeto de asistir a las honras fúnebres que se celebrarán para los infortunados tripulantes del «Hans Wende», las siguientes personalidades alemanas: Consejero de la Embajada de Alemania doctor Heberlein, por el embajador de Alemania ausente; coronel von Funck, agregado militar; capitán de fragata Meyer-Dohmer, agregado naval; secretario de la Legación, doctor Stille; ayudante del agregado del Aire, capitán Thiel; secretario, señor Habermann; jefe del Partido Nacional socialista en España, señor Thomsen, y los representantes de la Lufthansa, señores Lindenberg y Madrid.

Dichos señores fueron recibidos por el primer vice cónsul, señor Von Waldheim, en representación del cónsul general, doctor Joeger, ausente de Barcelona; vice cónsul, doctor Ruschenbach; canciller, señor Fischer; señor Rüggeberg, y el jefe del Partido Nacional socialista en nuestra capital, señor Walter Bartoleit, secretario del Consulado General de Alemania.

COMO OCURRIÓ EL SUCESO

Con referencia al accidente que ha costado la vida al coronel Von Scheele y demás compañeros tripulantes del avión «Haus Wende», el señor cónsul general de Alemania nos envía la siguiente nota: «Como ampliación a las noticias publicadas ya por la prensa local, hemos sido informados que un avión alemán chocó, en el día 4, a las 14.30, aproximadamente, con una de las crestas de la Sierra de Llavería. Ha podido ser comprobado que sus ocupantes murieron en el acto. Gracias a la ejemplar ayuda de los vecinos y autoridades de la comarca ha sido posible encontrar los cadáveres en la misma noche del 4 al 5 y poder trasladarlos a Barcelona.

Entre las víctimas se encuentra el agregado del Aire de la Embajada de Alemania en San Sebastián, Coronel von Scheele. Los demás ocupantes eran tam-

SOLEMNES FUNERALES

Este mediodía, a las doce, se celebrarán en el local de la Capilla Alemana, unos solemnes funerales para el eterno descanso del alma de las víctimas del trágico accidente.

Presidirán la ceremonia las personalidades alemanas llegadas de San Sebastián.

EL ACTO DEL ENTIERRO

No se ha fijado todavía el día y la hora en que tendrá efecto el acto del entierro. El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores señor Conde de Jordana, ha anunciado la llegada a Barcelona de un representante suyo para asistir a la luctuosa ceremonia.

Los cadáveres serán trasladados hasta el aeródromo del Prat, desde donde serán transportados en avión a Alemania, en cuyo país recibirán sepultura.

BEKANNTMACHUNG

Aus Anlass des Flugzeugunglücks, bei dem 7 Deutsche tödlich verunglückt sind, findet heute um 12 Uhr in der hiesigen Deutschen Kirche, calle Moyá, 4, eine Trauerfeier statt. Die Deutsche Kolonie wird gebeten, sich zahlreich zu dieser Feierstunde einzufinden.

Bartoleit, Ortsgruppenleiter.

se ha sabido que el señor Vorochilov no piensa intervenir en modo alguno.

Se añade que es poco probable que los dirigentes soviéticos se dejen maniobrar por tales métodos y que modifiquen su actitud para con las democracias occidentales. — Efe.

Entregando tu oro y plata a la Subscripción Nacional, haces Patria.

Alemania no olvida las reivindicaciones coloniales AFIRMA EL GENERAL VON EPP

Dresde, 6. — En un acto organizado en ocasión de la Exposición colonial alemana, el general von Epp ha pronunciado un discurso durante el cual ha dicho que Alemania ha hecho y está haciendo aún grandes esfuerzos para el aumento del rendimiento de su economía, con el fin de compensar aquello que habría de recibir de ultramar.

Las grandes potencias detentan hoy el poderío colonial de Alemania y quieren mantener sus aspiraciones unilaterales de dominio, interceptando la ruta por la que marcha Alemania hacia su preciso espacio libre.

Abandonando sus secretos militares, estas potencias se unen entre sí, no recordando al adversario de ayer, tan sólo con

el fin de impedir a los Estados autoritarios de disponer de aquello que les es debido.

La solución del problema colonial será la última gran fase de la reconstrucción del Reich.

Considero que sería un grave error no querer hablar de este asunto referente a la cuestión colonial antes que otros asuntos no hayan sido resueltos. Los adversarios políticos pueden estar completamente seguros que Alemania no olvida este asunto de las reivindicaciones coloniales, ya que se trata de un asunto en el cual está interesado el pueblo todo de Alemania y al cual nunca habrá de renunciar.

A menudo el discurso de von Epp ha sido interrumpido por ovaciones clamorosas. — Efe.

Ha regresado la COMISIÓN del AYUNTAMIENTO que fué a Burgos y Madrid

Procedente de Burgos y Madrid, anoche llegó a Barcelona la comisión del Ayuntamiento que fué a gestionar cerca del Gobierno la solución de diversos asuntos de interés para nuestra capital. Formaban dicha comisión el alcalde, don Miguel Mateu; los tenientes alcaldes, señores Ventosa y Azcoitia, y el secretario de la Corporación, señor Janer.

EN EL VALLE DE UCIEDA se ha inaugurado el campamento de verano "Jarama"

Santander, 6. — En uno de los lugares más pintorescos de la montaña en el valle de Ucieda, se ha inaugurado el campamento de verano «Jarama».

Forman parte de este campamento unos 500 muchachos, aproximadamente, entre Flechas, Pelayos y Cadetes.

Al acto de la inauguración asistieron representantes de los gobernadores militar y civil, Obispo de la Diócesis, jefes de la Movimiento y el Delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, quien dirigió la palabra a los concentrados, diciendo-

les que los Campamentos de verano no eran un lugar de veraneo, sino campamentos en donde se establece la armonía y la camaradería entre todos.

Los muchachos realizaron algunos ejercicios gimnásticos, y a continuación se celebró un partido de basquet-ball, entre los equipos de Madrid y Santander, venciendo los últimos por 5 a 2.

Después de visitar detenidamente el campamento, el camarada Sancho Dávila y autoridades, emprendieron el regreso a Santander, entre los vítores y aclamaciones del público. — Cifra.

EN GERONA REGRESAN A LA CIUDAD LAS MUCHACHAS QUE FUERON AL CAMPAMENTO «CADIZ»

Gerona, 6. — Esta tarde ha llegado a esta ciudad el Grupo de Flechas de O. J. J. femeninas que han asistido al primer turno del campamento «Cádiz», en Ayguafreda. Las niñas han regresado satisfechas de su estancia en aquella hermosa playa, reflejándose en sus rostros su contento, y, además, las huellas de la beneficiosa influencia de unos días pasados en pleno campo, junto al mar y los pinares de aquel bello rincón de la Costa Brava. — Cifra.

EMPRESARIO :

Si vuestro trabajador o empleado no os ha entregado la Declaración de Familia, exigídsela. Es vuestro deber.

Italia

LA PRIMERA «SEMANA DE ESTUDIOS» DE LA ACADEMIA PONTIFICIA DE CIENCIAS

Ciudad del Vaticano, 6. — La Academia Pontificia de Ciencias ha decidido que su primera «Semana de Estudios» sea consagrada al tema siguiente: «El problema de la edad del mundo según las investigaciones basadas en los movimientos estelares. Energía irradiada por las estrellas y su evolución. Rapidez de sucesión de las nebulosas extragalácticas. Proceso radioactivo e intraatómico en los meteoritos y minerales.»

La Semana de Estudios se celebrará del 10 al 16 de diciembre próximo, en la sede de la Academia Pontificia, disponiendo los correspondientes del tiempo que medie hasta entonces para el estudio de los importantes temas científicos arriba expuestos. — Stefani.

¿EL REPRESENTANTE DE INGLATERRA HA FRACASADO EN LA MISIÓN QUE LE LLEVÓ A MOSCÚ?

ASI PARECE INDICARLO SU PRECIPITADA SALIDA DE LA CAPITAL SOVIÉTICA

Roma, 6. — La inopinada salida de Moscú del representante del Gobierno de la Gran Bretaña, Mr. William Strang, es interpretada en los medios políticos romanos como una prueba de la presencia de dificultades, y no falta quien sponga que el viaje es debido a un fracaso de última hora en la misión que le fué confiada por el Gobierno de Londres cerca del de Moscú.

El Almirantazgo británico no puede asegurar a un mismo tiempo la superioridad

naval de la flota en el mar del Norte, en el Mediterráneo y en Extremo Oriente, y en tales condiciones no es difícil preveer que Moscú procurará atrincherarse e intensificará su conocida política de aislamiento.

La salida de Mr. Strang, inmediatamente antes de la llegada de las misiones militares de Francia y de la Gran Bretaña a Moscú, es de una teatralidad que no se presta a ningún buen augurio para las conversaciones militares, a las cuales

Un libro de esencias españolas

LAFIGURADELCAPELLÁN

José M.ª Lamamié de Clairac y Alonso

En uno de esos momentos en que oyes el mundanal ruido como quien oye llover, me ha sorprendido agradablemente, en la soledad de mi despacho, la visita de un nuevo amigo: un libro cautivador. Yo hubiese querido ofrecerle una prueba de cuán grato era para mí el instante de tenerlo nuevamente en mi presencia. No pudo ser. Porque he de decirlo, benévolo lector, que, apenas colocado encima de mi mesa, faltó a mi amigo tiempo para contarme el objeto de su visita. Aunque su título no dejaba lugar a dudas: *Piedras vivas*, biografía del Capellán Requeté José María Lamamié de Clairac y Alonso.

¡Qué modo de hablar el suyo! Como no me gusta molestar a nadie, dejé a mi amigo que expusiera, con la mayor libertad, el asunto que con tanto afán pretendía que yo le escuchase. No le interrumpí nunca. Mas ahora, recordado el silencio de mi estancia, me apresuro a coger la pluma para consignar cuatro palabras acerca de lo que en las páginas de referencia se dice. Acaso viniera como anillo al dedo, para dejar en el lugar correspondiente el laudable propósito que impulsó a Antonio Pérez de Oleguer — el culto escritor — a escribir ese volumen, recordar aquel sabio aforismo de que «honrando a los muertos ilustres, nos honramos a nosotros mismos y nos hacemos partícipes de su gloria».

España vive a ser España. Su cuerpo — quién osará desfigurarlo esta temible verdad? — aparece heroicamente mutilado. Mas su alma, al igual que el de una criatura humana, no podía morir. Y no ha muerto. ¿Por qué? Sencillamente: porque hubo un ingente puñado de españoles que no vacilaron en ofrecer sus vidas en holocausto de la Causa Nacional. No faltaron patriotas y católicos dispuestos a ser, en aquellos gloriosos momentos, una de esas «piedras vivas» de que nos habla el Apóstol San Pedro.

He aquí una figura ejemplar: José M.ª Lamamié de Clairac y Alonso, hijo del incansable e ilustre propagandista católico. Su conducta viene a ser a modo de medalla invisible en que estuvieran fundidas las principales esencias de la raza y crisol incomparable de una tradición mil veces gloriosa. Al estallar el Movimiento Nacional hallábase en el Seminario de Comillas. Permaneció todavía unos cuatro meses en el Santander sometido a la tiranía marxista. Durante su estancia en

aquella ciudad, y exponiendo su vida a cada instante, se consagró a la consoladora tarea de repartir la Comuni6n, visitando con tan piadoso motivo a diversas familias, que le protegieron cuanto pudieron. Actuaba, según él mismo dice, de «panadero espiritual», llegando algún día a dar setenta y cinco comuniones.

¡Con qué fervoroso y heroico espíritu de apostolado ayudó a tantos y tantos fieles que se veían sin pastor! Pero la hiena bolchevique acechaba sin cesar. Era cuestión, sin duda, de pasar a la España Nacional, para desde allí servir a la Causa como devoto cat6lico y probado carlista. Su plan de fuga, realizado con ciertas dificultades, alcanzó, al fin, el éxito apetecido. El joven capellán llega a Obredo, donde el sargento de Requeté le da un efusivo abrazo. Aquella tarde la emisora de Radio Castilla lanzó esta extraña consigna: — «¡Atención, Santander! ¡Atención, Santander! ¡Pirulí! ¡Pirulí!», que anunciaba la feliz llegada del «pasado».

Una vez en la zona nacional, Lamamié de Clairac no se resigna a permanecer en la retaguardia, sino que marcha al frente, donde hace de capellán de la 7.ª Batería del 3.º Ligero de Sevilla, destinado al frente de Madrid. Los artilleros le profesaban honda admiración. No dudó en acudir a primera línea, cuando se trataba de ejercer lo que él llamaba «acto de servicio». ¡Admirable ejemplo de su estancia en las trincheras, junto a la línea de fuego! Confesaba en un auto a varios soldados y oficiales; celebraba la Misa en la parte trasera de un camión...

Pero llegó una fecha fatal: 8 de febrero de 1937. El Ejército de Franco había conquistado La Marañosa. Aquella mañana de invierno, fría y desapacible, Lamamié de Clairac celebró su Misa de madrugada, con gran ternura en el alma.

COMP. LANA COLCHON
R. Sastre, Entenza, 42, pral., 3.ª

JUAN CAPELLA

BIDONES METÁLICOS

Calle de Prim, 75
BADALONA

«Como si fuera la última vez.» Y lo fué. Pues un obús de grueso calibre cayó junto al hangar donde él hallábase refugiado, junto con algunos otros militares. Lamamié de Clairac cayó herido de muerte. Murió, a las pocas horas, en un hospital.

Permitaseme decir que en el bautismo de fuego dejó su cuerpo. Su misión era la pedagogía religiosa, y en este sentido, su vida revela bien claramente las virtudes que adornaron a Lamamié de Clairac, que recibió devotamente la Comuni6n dñaria desde los cinco años.

No hay que olvidar que en el yunque inmenso de España se forja la sociedad futura. Mientras en su ámbito se escuchan los martillazos; mientras las chispas saltan y prenden en las organizaciones marxistas caducas; en estos históricos momentos de su reconstrucción — material y espiritual — es preciso tener en cuenta el ejemplo de José M.ª Lamamié de Clairac — y de tantos otros héroes de la Cruzada — y estar siempre dispuestos a ser «piedra viva» en la defensa ardorosa de los ideales de fe y de amor patrio.

La visita de mi novel amigo, ese libro lleno de ejemplaridad, dejó en mí un surco de emoción. Luego, una vez enmudecido el eco de su voz, de agudo clarín, ha creado mi fantasía un mundo de hazañas y de insobornables virtudes cristianas. Y ahora, en la agradable compañía de sus bellos pensamientos, sin que nadie me lo pida, porque sí, porque me lo dicta un impulso muy suave que me brota del alma, dejadme terminar diciendo que José M.ª Lamamié de Clairac es una gloria española auténtica.

E. R. M.

Libros y revistas

Un número extraordinario de "Teatro Selecto"

Un número extraordinario de «Teatro Selecto»

Hemos recibido, en una edición pulcra y cuidada, un número extraordinario de *Teatro selecto*, publicado por Editorial Císcne.

Contiene dicho volumen tres obras del insigne poeta José M.ª Pemán. Son las siguientes: *El divino impaciente*, *Cuando las Cortes de Cádiz* y *Julietta y Romeo*. No es cuestión, a estas alturas, de hacer un examen crítico de las citadas comedias, pues que se hizo ya en repetidas ocasiones, mereciendo siempre un juicio alta y justamente encomiástico.

Es de consignar — eso sí — que la Editorial Císcne vela para que las joyas de nuestro teatro estén al alcance de todos los lectores, asignándoles un precio asequible a todas las fortunas.

La recogida de papeles usados

Hoy se hace cargo del servicio la Casa Provincial de Caridad

Designada por el excelentísimo señor gobernador la Casa Provincial de Caridad, en cumplimiento de las órdenes del Gobierno de 4 de febrero y 30 de marzo de 1937, para la recogida de papel usado en Barcelona y su provincia, esta Casa, teniendo en cuenta que se trata de un servicio altamente beneficioso para los intereses nacionales y de la Beneficencia Provincial, ha extremado su celo para montar con toda rapidez un servicio adecuado con el fin de evitar molestias a los que, sin necesidad de apremios, quieran contribuir desde el primer momento a esta obra de resurgimiento nacional.

A este fin, la Casa Provincial de Caridad ha establecido un depósito de recep-

ción en la calle de Sepúlveda, n.º 86 y 88, donde, desde hoy, podrán dirigirse los avisos de recogida, pudiéndolo también hacer utilizando, provisionalmente, el teléfono n.º 80028.

Recibido el aviso, el personal del servicio, con toda rapidez, procederá a su recogida. El personal irá provisto de la correspondiente credencial, para evitar sea sorprendida la buena fe del público.

RELIGIOSAS

La festividad de los Santos JUSTO y PASTOR

La festividad de los Santos Justo y Pastor

En honor de sus excelsos Patronos, los niños mártires santos Justos y Pastor, celebráronse ayer, en la iglesia parroquial del mismo nombre, solemnes y brillantes cultos.

A las ocho hubo misa de Comuni6n general, que se vió concurridísima de fieles, y a las diez tuvo lugar una misa solemne, cantada por la capilla de música parroquial, dirigida por su maestro señor Tuxart. Por la tarde, también con una gran afluencia de devotos de los niños mártires, continuaron los actos propios del día.

Santos de hoy

Cayetano, Alberto, Donato y Liciano.

Santos de mañana

Ciriaco, Largo, Esmeragdo, Mir6n y Marino.

CUARENTA HORAS

Hoy empiezan en la Casa de Misericordia. Se expone los dos primeros días, de las seis de la mañana a las siete y media de la tarde. El tercer día, de seis y media de la mañana a las siete y media de la tarde.

ROBERTO VINCENT, S. A.

TERCIOPELERA ESPAÑOLA

Fábrica de felpas de lana, seda y algodón - Velours d'utrecht (pat.), - Toallas rusas y de terciopelo - Indianas (pat.) - Albornoces :- :- terusa :- :-

Diputaci6n, 290 - Telef. 15924
BARCELONA



EL SEÑOR

DON SALVADOR CASACUBERTA VINYALS

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICI6N APOST6LICA

E. P. D.

Sus afligidos: hermana doña Josefa, primos y demás familia, el Consejo de administraci6n de Casacuberta Industrial, S. A., Hoteles y Playas del Mediterráneo, S. A., Fabricaci6n Mecanográfica Nacional, S. A., y Productos del Pelitre, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa p6rdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Avenida José Antonio Primo de Rivera, núm. 641, hoy, lunes, día 7, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepci6n, y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

DE LUNES A LUNES

Héroes y mártires de la NUEVA ESPAÑA

Las modificaciones que acaban de introducirse en los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. encierran una importancia considerable. La Falange es el instrumento básico del nuevo Estado y de su buena organización, y del perfecto funcionamiento de todos sus órganos depende nada menos que el porvenir de España. Y la reforma, al mejorar el instrumento, asegura la calidad de la obra. La Falange es el verbo de la nueva España, y en ella se funden el Estado con la Nación y el pueblo con su Caudillo. Ahora todo aparece unido, concordado, armonizado. Las piezas están admirablemente ensambladas, y al no quedar nada suelto, nada puede oponerse a nada. No hay una Nación frente a un Estado, ni un pueblo frente a sus jerarcas, ni una clase frente a otra. Todo se complementa y funciona con lo restante en armónica sucesión de grados, como las notas de una melodía. La nota aguda se da cuando ha de darse y por quien ha de darse. Y jamás podrá sonar a estridencia ni a desidencia. El individuo no es ahogado por el conjunto, no es aplastado por la masa. Este fenómeno se produce en el comunismo; no en nuestro régimen que, por ser cristiano, tiene en alta estima la libertad humana. Precisamente lo que ocurre es todo lo contrario. Los valores individuales adquieren todo su realce y alcanzan la mayor eficacia porque no se pierden nunca en esfuerzos desperdiciados e inútiles. El individuo tiene un puesto y una misión. No hay, pues, temor de que se despiste y se afane en vano. Y lejos de sentirse ahogado por la colectividad se siente amparado por ella, que no permitirá que su obra sea estéril, que se pierda en la indiferencia de los demás o que se malogre en la áspera lucha de intereses antagónicos.

Con el decreto que nos ocupa los ex combatientes y los ex cautivos se incorporan a los altos órganos consultivos. Importa destacar este punto de la reforma, que es muy significativo. Quiere decir que no se olvida a nadie, ni se desaprovecha nada del ingente esfuerzo realizado. España quiere vivir del heroísmo de sus hijos. Con el impulso combativo de los que lucharon en los campos de batalla y con el espíritu de sacrificio de los que soportaron con entereza y dignidad los mayores ultrajes y las más crueles persecuciones. Héroes y mártires forjaron la España de hoy. Héroes y mártires habrán de sostenerla, que unos se hicieron fuertes peleando a la sombra de las banderas victoriosas y otros sufriendo estoicamente las sádicas torturas del feroz enemigo. Vamos cara al futuro glorioso que sueña nuestro amor a la Patria con el aliento combativo del guerrero y la fortaleza espiritual del mártir que sabe que la muerte es camino de inmortalidad.

La novillada de ayer

CUANDO HAY TOREROS...

Ayer nos faltó la materia prima: el toro. Doña Juliana Calvo, que heredó de su esposo, don José Bueno, parte de la ganadería que fué de Albaserrada, envió como novillada seis toros pasados, con sus buenos seis años sobre los lomos, de tartalados, desiguales, feos y bastos. Por la mañana desecharon uno que fué substituído por un bicho de Bernaldo de Quirós que, en cuanto a mansedumbre, allá se fué con los de doña Juliana, de los que, salvo el tercero, que hizo una excelente pelea y salió muy manejable, y el sexto, que no ofreció dificultades, fueron mansos, broncos y duros.

El hijo del Embajador de los Estados Unidos llegará hoy a BARCELONA

Hoy llegará a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el hijo del embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, mister Kennedy, acompañado de su esposa e hija.

Los señores Kennedy realizan una gira por las principales ciudades españolas, y han mostrado grandes deseos de conocer Barcelona.

Una de las instituciones por cuyo funcionamiento y organización han mostrado mayor interés es la de Auxilio Social. En Madrid visitaron las instalaciones que dicha institución posee, de las que hicieron cálidos elogios. Les acompañó en su visita la camarada Carmen de Icaza, delegada nacional de propaganda de Auxilio Social.

En nuestra capital dedicarán también preferente atención a conocer la marcha de los distintos servicios de la Delegación Provincial de Auxilio Social.

Durante su estancia en Barcelona, los distinguidos viajeros se hospedarán en el Hotel Ritz.

M.

Solemne misa de campaña

y bendición y entrega de una bandera al GRUPO DE ZAPADORES DE LA 50.ª DIVISIÓN

En el cuartel de Lepanto, donde se hallan alojadas las fuerzas del Grupo de Zapadores perteneciente a la 50 División, tuvo lugar ayer la solemne bendición y entrega de una bandera, donada a dicho Grupo por la señorita Paquita Rigau Llobet, la que a su vez era la madrina del acto. A la fiesta, que resultó brillantísima, concurrieron numerosos invitados.

Precedió el acto de la bendición de la bandera una misa de campaña, que tuvo lugar en el patio principal del cuartel.

Durante los actos religiosos formaron en el patio las fuerzas del mencionado Grupo, asistiendo, además, todos los jefes y oficiales y la totalidad de los invitados.

Dijo la santa misa el reverendo padre fray Miguel Azomí y ocupaban sitios de preferencia, junto al altar, la madrina, señorita Paquita Rigau, el general de Ingenieros don Ildefonso Güell, el comandante don González Feijóo, que ostentaba la representación del gobernador militar, el teniente coronel de la misma arma don Luis Ferrer, el jefe de la 50 División, don Ramón Párgamo; el oficial don Avelino Gras, en representación del teniente coronel don José Palanca, adscrito al cuartel general del Generalísimo; el teniente coronel don Angel Avals, del regimiento de Fortificaciones, acompañado del comandante don Luis del Pozo; el jefe de Sanidad de la 50 División, don Juan Herrera, el teniente coronel jefe de Milicias, don Manuel Marzo; don Alfonso Ibáñez Ferrán, en representación del jefe provincial de Falange, señor Calviño, y el alcalde de Hospitalet de Llobregat, don José Marín López, en cuyo término municipal se halla enclavado este edificio militar.

Después de la misa procedió a la bendición de la bandera por el reverendo don Fernando Ramiz, inspector castrense de la Cuarta Región, asistido de su ayudante el reverendo don Ramiro Gómez. Acabada la ceremonia de la bendición, el mismo oficiante hizo entrega de la enseña, que es preciosa, al jefe del Grupo, capitán don Dámaso Utorrioz, precediendo a la entrega una brillante y patriótica alocución dirigida a las fuerzas que integran el Grupo por el propio reverendo Ramiz.

A continuación, el oficiante puso en manos de la madrina la preciosa enseña, quien a su vez la entregó al jefe del Grupo, pronunciando seguidamente la señorita Rigau el siguiente discurso:

«Señor capitán jefe del Grupo de Zapadores; señores oficiales, suboficiales y tropa de este Grupo: Esperábamos todos los españoles que aquí residimos la liberación de Barcelona, como se espera el agua en la sequía y se vislumbran los oasis en el desierto. Nuestra mayor ilusión era que cuando aquella se produjera ver honrada nuestra casa con la presencia de uno de nuestros liberadores. Ostentasteis la representación del heroico Ejército que, acudido por Franco, salvó a España. Nos hicisteis sentir vuestros anhelos y aspiraciones, que eran los nuestros, y hablamos de la España que deseábamos, pero que no conocíamos.»

Dijo a continuación que se le había conferido el honor mayor para una mujer, amarinar la gloriosa bandera de España. Honor que se acrecienta cuando, como en el caso presente, esta bandera va a servir de guía y norte a un puñado de hombres que en los campos de batalla han sabido hacerse dignos de ella. Honor que me enorgullece como español, y como mujer. «Señor capitán — terminó diciendo —,

al haceros entrega de esta bandera, que es el faro que Dios ha puesto en la tierra para alumbrar las victorias de nuestro Caudillo y de su Ejército, sólo encuentro esta frase que, por ser sentimiento común en nuestros corazones, lo condensa todo: Por Dios y España ¡Viva Franco!»

Acto seguido hizo entrega de la bandera al jefe del Grupo, quien, después de dirigir unas afectuosas palabras de gratitud a la señorita Paquita Rigau por su distinción hacia las fuerzas de Zapadores, expresó la voluntad firme de las mismas de defender hasta morir la sagrada bandera de la Patria. Inmediatamente se hizo cargo de la enseña el oficial abanderado, siendo trasladada, después de unas salvas de honor, al cuarto de banderas con la solemnidad que prescriben las ordenanzas militares.

Concluidos los actos religiosos, fueron obsequiados los invitados con un exquisito lunch. Al final del cual el general don Ildefonso Güell dirigió la palabra a los concurrentes, expresando su gratitud a la madrina por su valiosa ofrenda al Grupo de Zapadores, y a los invitados por haberse dignado asistir a tan patriótica y solemne fiesta. Terminó el general con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, que todos los presentes contestaron con gran entusiasmo, entonándose seguidamente los himnos del Movimiento, quedando con este acto finalizada la fiesta, de la que, seguramente, guardarán impecadero y grato recuerdo cuantos asistieron a la misma.

En uno de los salones del cuartel se hallaba expuesto un riquísimo pergamino que el Grupo de Zapadores ha hecho ofrenda a la señorita Rigau y que contiene transcrita la Orden del día del 29 de julio aceptando la bandera nacional que al Grupo de Zapadores ofreció la mencionada señorita.

Lociolina KYKUCHY

EMPRESARIO:

No olvides que la Ley que ampara, sanciona. ¿Hiciste ya efectivo el importe de la cuota inicial, que te impuso el Régimen Nacional de Subsidios Familiares?

Horchata HOMOGÉNEA PURA DE ALMENDRA Antonio Casamitjana BADALONA

Extractos KYKUCHY

BOLSAS :: PAPELES DOMINGO TARRATS San Ramón, 52. - Teléf. 211 (Provisional) BADALONA

YBARRA Y C.ª, S. en C.

SEVILLA

SERVICIOS REGULARES DE CABOTAJE

SERVICIO RÁPIDO

Salida todos los jueves EL VAPOR

CABO VILLANO

saldrá de Barcelona el jueves, día 10 agosto, en viaje RÁPIDO, admitiendo carga y pasajeros, con las escalas siguientes:

VALENCIA, CARTAGENA, MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, HUELVA, SEVILLA, VILLAGARCÍA, FERROL, MUSEL, SANTANDER, PASAJES, BILBAO, CASTELLÓN y MARÍN

SERVICIO EXPRESO

Salida todos los domingos EL VAPOR

CABO SAN SEBASTIÁN

saldrá de Barcelona el domingo, día 13 agosto, en viaje EXPRESO, admitiendo carga y pasajeros, con las escalas siguientes:

VALENCIA, ALICANTE, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MUSEL, PASAJES y BILBAO

LÍNEA MEDITERRÁNEO BRASIL - PLATA

LA LUJOSA MOTONAVE

CABO SAN ANTONIO

saldrá de Barcelona en viaje transatlántico el día 3 de septiembre, con las escalas siguientes: SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Admitiendo en todos los servicios carga y pasajeros

PARA INFORMES:

YBARRA y C.ª, S. en C.

Delegación: LAYETANA, 7. - Tel. 22057

Unión Vidriera de España

Sociedad Anónima

CAPITAL 8.000.000 DE PESETAS

FÁBRICAS EN:

BADALONA, BARCELONA, CADALSO, CARTAGENA, CERVELLÓ, CORNELLÁ, MADRID Y MATARÓ

OFICINAS CENTRALES:

Calle de Muntaner, 13 - Apartado Correos 385

Teléfonos { Administración y Contabilidad 30822 Ventas 30834

BARCELONA

U. I. A., S. A.

BARCELONA

EXTRANJERO

La responsable de la agitación antibritánica en China septentrional en el Japón es la propia Inglaterra. El abastecimiento de Tientsin es cada vez más difícil. El presidente de Portugal ha llegado de Mozambique. El Congreso norteamericano ha suspendido sus sesiones. - La crisis Ministerial Holandesa. - El vigésimo centenario de la derrota del comunismo en Hungría.

EL PLEITO ANGLO-NIPÓN

Tokio, 6. — La Agencia Domei dice saber, de fuente bien informada, que en los medios responsables nipones, se los medios responsables nipones se la agitación antibritánica que se está desarrollando en la China septentrional.

Esta agitación — manifiestan en los citados medios — proviene de la actitud provocadora, deliberada, por parte de la Gran Bretaña, que mantiene al Gobierno de Chungking, lo que levanta el odio de las masas chinas, las cuales tan sólo desean ver la paz restablecida.

En cuanto a la agitación antibritánica en el Japón, ello no es sino el lógico resultado de la obstrucción hecha por Inglaterra a los esfuerzos desplegados por el Japón para el establecimiento de un nuevo orden en el Extremo Oriente.

Declaran igualmente, en los medios de referencia, que el Gobierno de la Gran Bretaña debe estar plenamente advertido de la importancia suma que el Japón otorga al establecimiento de la paz y del orden en las Concesiones de Tientsin, entrega del dinero metálico retenido por los Bancos chinos y prohibición del dólar chino.

Si la Gran Bretaña — concluyen en los citados medios informativos — no tiene verdaderamente la intención de llegar a una inmediata solución de estos problemas, ella cargará con la responsabilidad de la ruptura de la Conferencia de Tokio y sobre cuanto pueda dimanar de este rompimiento. — Efe.

EL ABASTECIMIENTO DE TIENSIN

Tientsin, 6. — Cada día se hace más difícil el abastecimiento de la Concesión inglesa. Varios almacenes, hoteles y restaurantes han debido anunciar a sus clientes que se veían obligados a cerrar las puertas ante la absoluta carencia de víveres.

De todos modos, los stocks de harina y de arroz son suficientes para varios meses.

La situación en la Concesión francesa es mucho mejor, aunque los arribos de géneros sean faltos de variedad, y sus precios resulten harto elevados. — Efe.

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL HA LLEGADO A MOZAMBIQUE

Lisboa, 6. — El general Carmona, presidente de la República de Portugal, ha llegado hoy a Mozambique a bordo del «Colonial».

Se reciben noticias procedentes de Luanrango Márquez, según las cuales el minis-

tro de la Guerra del Gabinete Surafricano, señor Rikon, saludará al presidente Carmona a su llegada a territorio de la Unión del África del Sur. — Efe.

EL PERIODO PARLAMENTARIO NORTEAMERICANO SE HA CARACTERIZADO POR LA RESISTENCIA A LOS PROYECTOS DE ROOSEVELT

El LXVI Congreso norteamericano suspendió ayer sus sesiones.

Este periodo de sesiones se ha significado especialmente por la resistencia opuesta por la Cámara, cada vez más intensa, a los proyectos del presidente Roosevelt. Esto no quiere decir que la Cámara de Representantes no haya votado la mayoría de los créditos que se le ha pedido autorizase, previstos en los presupuestos generales y que fueron pedidos por el presidente, debiéndose mencionar especialmente el de 1,734 millones de dólares para la defensa nacional y de 1,756 millones para ayuda a los sin trabajo.

Asimismo el señor Roosevelt ha obtenido la prolongación de importantes poderes monetarios, que le fueron conferidos por la anterior legislatura.

Por contra, el Congreso se ha opuesto a la reforma de la Ley de la Neutralidad, siendo aprobadas todas las iniciativas del presidente relacionadas con la defensa del país.

La tónica del Congreso ha sido la de restringir en el máximo grado el capítulo de gastos. De todos modos, los créditos votados el sábado, en la última reunión del periodo parlamentario, ascienden a 13,350 millones de dólares, suma que constituye un récord para los tiempos de paz.

Las vacaciones de la Cámara de Representantes se prolongarán hasta el mes de enero del próximo año, siempre y cuando especiales circunstancias de orden exterior no indicasen al señor Roosevelt la conveniencia de convocar a una sesión especial a los representantes del país.

En este interregno, los senadores representantes preparan su respectiva reelección. — Efe.

SE GESTIONA LA CONSTITUCIÓN DE UN GOBIERNO DE UNIÓN NACIONAL

La Haya, 6. — El señor Jonkheer Degeer, encargado de constituir Gobierno, prosigue sus gestiones, esforzándose en dar al futuro ministerio el aspecto de un Gabinete de Unión Nacional. Seis partidos políticos entrarían a formar parte del Gobierno, partidos que constituyen la casi

totalidad de los representados en el Parlamento, hecha excepción del nacional-socialista y el comunista.

De dar el resultado que se espera las gestiones del señor Jonkheer Degeer, formarían el Gabinete representantes de los católicos, antirrevolucionarios, cristianos históricos, liberales, demócratas liberales y socialistas.

Tan sólo el grupo de derecha del partido socialista sería llamado a colaborar con el señor Degeer. El socialista moderado señor Van Dentemple entraría, y aun a título personal, en el Ministerio.

En el caso de fracasar en sus actuales orientaciones, probablemente el señor Degeer se decidiría por un Gabinete de Negocios Extraparlamentarios, orientado exclusivamente hacia la derecha y con muy poca diferencia del que presidía el señor Colijn. — Efe.

HUNGRÍA FESTEJA EL VIGÉSIMO ANIVERSARIO DE LA CONTRARREVOLUCIÓN

Budapest, 6. — Toda Hungría festeja hoy el 20.º aniversario de la contrarrevolución.

En Szeged se han desarrollado grandes ceremonias conmemorando este acontecimiento, a las que ha prestado mayor importancia la presencia del regente Orthy, quien ha pronunciado un vibrante discurso ante los antiguos componentes del ejército contrarrevolucionario.

Por la tarde las fiestas han continuado.

Se recuerda que en Szeged se inició el movimiento contra el comunista Bela Kun y que, bajo la presidencia del conde Karoly, con el almirante Horty, se instauró el Gobierno nacional húngaro. — Efe.

GOEBBELS ASISTIRÁ A LA BIENAL CINEMATOGRAFICA DE VENECIA

Roma, 6. — Con objeto de asistir a la inauguración de la Bienal Cinematográfica, acto que tendrá lugar el día 8 del corriente, se trasladará a Venecia el ministro de la Propaganda del Reich, doctor Goebbels. — Efe.

SE CELEBRAN EN BLONIA LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL

Cracovia, 6. — Se han celebrado numerosos actos en conmemoración del 25 aniversario de la marcha de los legionarios de Pilsudski, que iban a la lucha por la independencia del país.

En Blonia, el mariscal Smigly Rydz, ha pronunciado un discurso, que ha sido radiado, en el que ha recordado la importancia de la efeméride del 6 de agosto de 1914 para el pueblo polaco, ya que en esta fecha se inició la independencia de Blonia. La primera columna salida para la conquista de nuestra independencia — ha dicho el mariscal — lo hizo con una fe y un espíritu que basaron el nuevo Estado. Sin la existencia de Pilsudski, sin su genio político, sin su genial estrategia militar, no se podría pensar en nuestra reciente Historia; él y sus soldados entusiastas, realizaron grandes cosas.

La vida del ciudadano está íntimamente ligada con la vida de la Patria. No puede existir vida privada si la de la nación no existiese.

Hablando sobre el problema de Dantzig, el señor Smigly Rydz ha declarado que «Dantzig, unida a Blonia desde hace siglos, constituye el pulmón de nuestra organización económica. Blonia lo declara sin rodeos y sin ambigüedades de ningún género. No seremos nosotros quien se despoje de nuestros derechos. Si alguien puede imaginar que nuestro amor a la Patria nos impone unos derechos y unas obligaciones menores que aquellas impuestas a otros por el amor que sienten hacia su Patria, creemos un deber de ponerles en guardia sobre el error que padecen». — Efe.

LA AVIACIÓN JAPONESA HUNDE DOS BARCOS INGLESES

Shanghai, 6. — La agencia Reuter manifiesta que hoy, en dos distintas ocasiones, los aviones nipones han bombardeado intensamente la población de Ghang. En el segundo de los raids, el vapor británico «Kinagwo» y también el «Chiawo», de la misma bandera, han sido tocados por las bombas lanzadas desde los aviones japoneses, incendiándose y perdiéndose totalmente.

No se señala ninguna víctima británica; en cambio, parece que el número de chinos muertos es importante. — Efe.

DROGAS :: PERFUMERÍA
JUAN BOTER
Prat de la Riba, 71 :- Badalona
Teléfono 176

LA NUEVA ENCICLOPEDIA RUSA NO PUEDE PUBLICARSE

Por haber sido encarcelados la mayoría de colaboradores

Moscú, 6. — El Departamento competente soviético ha ordenado que se suspenda la publicación de la nueva enciclopedia soviética a causa de las dificultades que han surgido para su ejecución por la detención y alejamiento de gran número

de colaboradores — políticos, escritores y artistas — caídos en desgracia últimamente, y por la necesidad de eliminar también de la colaboración a otros elementos considerados como contrarrevolucionarios. — Stefani.

EL MARISCAL GOERING

ACUSA

a Inglaterra de querer reeditar el sangriento drama de 1914

Berlín, 6. — El mariscal Goering se ha presentado de improviso a visitar las fábricas de aviación de Harangua, en Dessau, pronunciando una alocución en la que ha principalmente dicho que Inglaterra parece decidida a reeditar el sangriento drama de 1914 para imponer a Alemania una paz peor cien veces que la de Versalles. Pero el ardor del pueblo alemán que invade todos los pechos nunca más

consentirá una paz como aquélla. No amenazamos a la Gran Bretaña, pero sí se ha creído suficientemente potente para cortar nuestro camino debe cargar con la responsabilidad de la alteración de la paz.

El mariscal Goering ha dado las gracias a los obreros por su decidida colaboración en preparar al Reich para cualquier eventualidad y salir vencedores en la guerra si ésta le es impuesta. — Efe.

EL "AMERICAN CLIPPER"

BATE UN RECORD

Londres, 6. — El hidroavión gigante «American Clipper», de la Panamérica Airways, llegó esta tarde a Southampton, estableciendo un récord en la travesía del Atlántico Norte, con viajeros.

Empleado en la travesía de Nueva York a Southampton poco más de veinticuatro horas, con treinta y nueve personas a bordo: veintisiete pasajeros y doce hombres de la tripulación. — Efe.

Toros

EN SANTANDER

Santander, 6. — Con buena entrada se han lidiado toros de Clairac para Marcial Lalanda, Bienvenida y Juanito Belmonte.

Los toros, desiguales, aunque bien presentados.

Marcial Lalanda estuvo bien en su primero. En su segundo no hizo nada de particular con el capote, siendo siseado por el público. Con la muleta busca el desquite, pero no lo consigue y mata de media estocada y dos descabellos.

Pepe Bienvenida encontró el bicho más difícil de la tarde en su primero, realizando una faena de alifio. Termina de un bajonazo, que parte del público protesta, mientras otra parte aplaude.

A su segundo le dió unos lances sin sabor ni color. Coloca tres pares de banderillas, que el público aplaude. Realiza una faena valiente, y termina con media estocada que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Juanito Belmonte, en su primero, hace una superior faena de muleta, matando bien. Se le concedió la oreja y el rabo y dió dos vueltas al ruedo. Al último de la tarde lo despachó sin pena ni gloria. — Cifra.

EN MADRID

Madrid, 6. — Hoy se ha celebrado una novillada, corriéndose por el rejoneador portugués Mascarena, un muchacho de catorce años, dos erales de Nogales Mejías y seis bichos de Arranz para Raimundo Serrano, Morenito de Talavera y Pascual Montero.

Los erales de Nogales Mejías no dieron a Mascarena facilidades para lucimiento, pero a pesar de ello el muchacho se lució y fué ovacionado en varias ocasiones.

Los bichos de Arranz, lo más notable de la corrida. El cuarto fué aplaudido en el arrastre y dió la vuelta al ruedo, ovacionando el público al ganadero.

Ninguno de los tres espadas hizo nada de notable.

Serrano estuvo pesado en el primero y bien en el segundo.

Morenito de Talavera, en el primero, regular, matando, y en el quinto, por el estilo.

Montero, regular en sus dos toros.

El público al advertir la presencia de un representante de Portugal, que ocupaba un palco, le aplaudió y vitoreó, y aquél contestó con el brazo en alto, vitoreando a España y al Generalísimo, vitorios que el público contestó entusiasmado. — Cifra.

Francisco Lacambra Lacambra

Fábrica de batir y laminar cobre y sus aleaciones

Ali - Bey, 21-23 — Teléfono, 50807

Fábrica de Conductores Eléctricos

Avenida José Antonio, 500
Teléf. 32634 - BARCELONA

FELIPE GARCERENY

CURTIDOS

General Weyler, 171
BADALONA

J. B. G.
BARCELONA

LA RECONSTRUCCIÓN NACIONAL

Como funciona el INSTITUTO DE CREDITO

El Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional es otro de los servicios que por su modalidad eran totalmente desconocidos en España, y en él se acusa la mano maestra del Caudillo y su Gobierno.

El Instituto de Crédito es la entidad encargada de facilitar préstamos a los damnificados por la guerra y la revolución.

Las oficinas de este servicio se hallan instaladas en Madrid, desde hace dos meses, y su domicilio en la Carrera de San Jerónimo, 21. El movimiento de público que allí se advierte para evacuar consultas indica la importancia del servicio nacional, directamente ligado al de regiones devastadas, del que también hemos de ocuparnos.

Amplitud y alcance

El Instituto ha sido creado para prestar auxilio a los damnificados en toda España por la guerra o la revolución marxista, a partir del 18 de julio de 1936.

Este auxilio es en forma de préstamo a largo plazo y reducido interés, y la cuantía puede alcanzar hasta el total importe de la restauración de lo dañado o destruido. De este auxilio quedan excluidos quienes no son merecedores del apoyo del Nuevo Estado.

Tramitación que se sigue

Previo a la concesión del auxilio por el

Instituto, se instruye un sencillo expediente por el Servicio Nacional de Regiones Devastadas, conforme a las normas establecidas por Orden de 11 de junio de 1938, a fin de conocer la naturaleza del daño, su cuantía, la calificación del damnificado y otros datos complementarios.

Los daños que dan derecho a la petición de auxilio, son los materiales directos y comprobados que se hayan producido por consecuencia de la guerra o de la revolución marxista, concretándose dichos daños a bienes inmuebles u otros elementos y efectos propios para la vida y la producción.

Es indispensable, naturalmente, que los expedientes se presenten completos, con lo cual se abrevian los trámites de tal suerte, que conocemos el caso de una entidad de Portugalete, presentado y resuelto en menos de diez días. En cambio, hay otros que, por tener que ser devueltos para que se completen, consumen tiempo inútilmente, con perjuicio de la reparación solicitada.

Actividad que ha desplegado el Instituto

El Instituto fué creado por Ley de 16 de marzo último; inmediatamente procedió a la formación del Reglamento, que se sometió a la aprobación del Consejo de ministros, y su publicación muy re-

ciente es notoria. Entretanto, se han organizado los servicios propios de esta clase de entidades, y singularmente ha formulado el Reglamento aprobado por el Ministerio por que ha de regirse la prestación personal y organizado y ya en marcha la formación de los censos correspondientes. Este recurso que se mencionaba en la Ley de creación del Instituto le fué concedido por Ley de 16 de mayo de 1939, por virtud de la cual aquella facultad que el Estatuto Municipal atribuye a los Ayuntamientos, queda temporalmente a favor del Estado, aplicado a los fines del Instituto.

Numerosas peticiones de auxilio

Entretanto que llegaba la aprobación del Reglamento del Instituto, se le autorizó para hacer préstamos para reparaciones de fincas urbanas. Y la labor realizada en este solo aspecto ya es importante. Sólo en Madrid, a fin de atender el gravísimo problema de la habitabilidad de dicha capital, y aun cuando de los dos meses transcurridos, en los primeros días, el Instituto carecía de oficinas, se han presentado unas mil quinientas solicitudes de préstamos.

El 5 de agosto 1936 FRANCO ganó la guerra

La sin igual proeza del PASO DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Por EL TEBIB ARRUMI

Apremiantes llamadas de Queipo. Su audacia sin límites, la épica farsa por él representada para ganar Sevilla, con 120 hombres y un micrófono, burlador de burladores, no podía mantenerse por más tiempo. «¡Refuerzos! Municiones! ¡Y pronto, que se van dando cuenta de la patraña que he puesto en juego!»

Franco mira al mar. Está cerrado, como nunca lo estuvo, el Estrecho. La parva lengua de agua parece ahora la inmensidad oceánica. Poco es: catorce, diez y seis, veintidós millas: pero... ¿cómo pasarlas? La Marina de Guerra, los buques mercantes de la Transmediterránea, casi en su totalidad, en poder de los rojos; más aún, vigilantes frente a Ceuta y Melilla, para impedir que de las plazas de Africa salga ni un solo soldado, ni un solo paquete de municiones.

Mola comunica desde Avila: «Estamos en lo alto del Guadarrama, Madrid está el alcance de la mano, pero... ¡necesito artillería, aviación, municiones! He tenido que ordenar se restrinja la dotación de cada soldado. ¡Para todo el Ejército Nacional no me queda ni un millón de cartuchos...!»

Franco mira al mar. Suenan en ese momento, sobre Ceuta, los silbidos trágicos de los cañonazos de grueso calibre que el «Jaime» y el «Lepanto» disparan sobre Ceuta...

Franco mira también a los que le rodean. Son expertos de la Marina; son sus más valerosos colaboradores... Yagüe..., Sáez de Buruaga..., Beigbeder..., Kindelán...

De pronto rompe el mutismo; se encara con los que ante él están, y dice:

«Mañana, de madrugada, pasará el convoy el Estrecho, y meteremos en Algeciras tres mil hombres, cañones, ametralladoras, municiones. Todo lo más urgente.»

Nuevo zumbido de un grueso proyectil rojo. Alguno de los que han escuchado la determinación tomada por Franco se atreve a decir:

«Mi general, y ¿cómo lo haremos eso...? Los técnicos, ya lo has oído, dicen que a ellos les sobra todo lo que a nosotros nos falta. Barcos poderosos, con artillería de largo alcance; aviación, municiones en abundancia... ¿Cómo será posible cumplir esta tu orden?»

Franco sonrío levemente. Hace un gesto y exclama:

«¡Mañana pasará el convoy! Es verdad, ellos tienen todo lo que a nosotros nos falta. Pero a nosotros nos sobra una cosa esencial, de la que ellos carecen en absoluto. Y merced a esa cosa, el convoy pasará y ganaremos esta etapa decisiva de la guerra.»

Y el que mantenía el diálogo, con un poco de asombro y no escasa timidez, ante la afirmación rotunda, cálida, del Caudillo, se atreve a inquirir:

«No acierto a discernir qué cosa será esa...»

Franco, poniendo toda su alma en la respuesta, rebosantes los ojos de fulgores de verdadero iluminado, replica:

INFORMACIÓN NACIONAL

EL GENERAL ÁLVAREZ ARENAS

VISITA EL CAMPAMENTO DE VERANO "BELCHITE" PRONUNCIANDO UN PATRIÓTICO DISCURSO

Zaragoza, 6. — En el campamento de verano denominado «Belchite» se ha celebrado la clausura del segundo curso de mandos. Asistieron el general Alvarez Arenas, el jefe provincial del Movimiento, el secretario particular del ministro de la Gobernación, señor Jiménez Arnau; el jefe local de Organizaciones y otras jerarquías.

El general Alvarez Arenas y demás autoridades fueron recibidos por el jefe del campamento. Ante las autoridades realizaron los cadetes diversos ejercicios.

El general Alvarez Arenas pronunció un patriótico discurso, exhortando a los jóvenes allí reunidos a mantener el espíritu de disciplina y obediencia adquiridos en este cursillo, espíritu que deben llevar a sus respectivas residencias.

El general Alvarez Arenas y acompañantes fueron obsequiados en el campamento y después regresaron a Zaragoza. — Cifra.

POSTUMO HOMENAJE A UN HÉROE

Gerona, 6. — El día 8 se celebrarán en la iglesia de la Abadía de San Pedro de Besalú solemnes funerales en sufragio del alma del joven Francisco de A. Bonet de Bosch, caído por Dios y por España en Codo, el 26 de agosto de 1937. Francisco Bonet, culto abogado, era alférez del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Montserrat desde sus inicios. Al frente de sus requetés se cubrió de gloria por su valiente acción personal y sus dotes de mando en la batalla de Codo, pero fué a costa de ofrecer su vida joven a la Patria. — Cifra.

Sales para baño KYKUCHY

La angustia, el anhelo crece. Pronto se extiende un vago rumor. ¡El convoy ya no sale! Se hace un silencio imponente, de duelo, de desilusión agobiadora. ¿Qué ha ocurrido? ¿Cómo es posible que Franco vuelva de su acuerdo...?

Ha ocurrido algo que pronto es conocido de todos. Al amanecer ha hecho una descubierta por sobre las aguas del Estrecho el mil veces famoso «Dornier 8», el águila caudal que tripulan los invictos Ruiz de la Puente, Pando, Cubillo, Sastre y Carrión. Han salido de Ceuta para despejar la boca del puerto, desde la que un buque pirata, el «Lepanto», está bombardeando la rada. El «Dornier 8» se tira a fondo en cuanto atisba el destructor. Lo pasa y repasa repetidamente, a ras mismo del penacho de humo de sus chimeneas. Siembra la muerte con las ráfagas de sus ametralladoras; dispara sobre su cubierta pequeñas bombas de veinte kilos; y tonna y vuelve, una vez y cincuenta, haciendo caso omiso de las «trazadoras» que los antiáereos del barco rojo le envían. El «Lepanto» no aguanta el embite. Huye a la desesperada, a toda presión de su máquina. El «Dornier 8», como esos perros «rostigas» que se usan para el agarre de los jabalíes, no suelta la presa y acompaña al fugitivo hasta que lo deja dentro de Algeciras, donde atiende a descargar sus bajas y a reponer sus averías.

Eso es todo. Pero esa victoria inicial y rotunda impide al convoy salir de Ceuta. No conviene que, cuando llegue al puerto de Algeciras, esté allí, para darle la «bienvenida», el barco pirata. Hay que esperar a que se vaya. Y pará obligarle a no prolongar su estancia en aquellas aguas, Kindelán envía de nuevo a sus bravos aguilucho, que, en efecto, hacen salir al «Lepanto», que busca más seguro refugio en la neutralidad (¿?) de la rada de Tánger.

A las cuatro y media de la tarde de aquel mismo día inicia el convoy salvador la salida de Ceuta.

Y, con su salida, se inicia el triunfo rotundo de Franco y la España Nacional sobre la chusma roja.

(De Informaciones, de Madrid)

NEVERAS ELECTRICAS Casanova, 42

ES CREADA UNA JUNTA REGULADORA

para la adquisición de revistas y publicaciones extranjeras

Burgos. — La Orden del Ministerio de Educación, por la que se crea una Junta reguladora para la adquisición de revistas y publicaciones extranjeras, dice así:

«Interrumpida, como fatal consecuencia de la guerra, la importación de la casi totalidad de las publicaciones extranjeras que sirven de instrumento de trabajo en nuestros laboratorios y oficinas y demás centros de estudios e investigaciones, urge levantar rápidamente esta investigación científica. Más, como quiera que las dificultades actuales para la obtención de divisas imponen límites sensiblemente restrictivos a nuestras posibilidades adquisitivas, resulta indispensable intervenir tales funciones, a fin de que se realicen de un modo metódico y ordenado. Para ello, es necesario organizar la adquisición e intercambio del material científico extranjero, de manera que dichas adquisiciones se justifiquen a través de una Junta o Comisión encargada por autoridades académicas, de reconocida competencia, que atemperen y regulen en medida adecuada, las necesidades de nuestras instituciones y las armonice con las posibilidades económicas del momento.»

En su virtud, este Ministerio dispone:

Primero. — Se crea una Junta reguladora para la adquisición de revistas y publicaciones extranjeras. Esta Junta estará integrada por los siguientes miembros: Jefe del Servicio de Archivos, Bibliotecas y Registros de la Propiedad Intelectual; rector de la Universidad de Madrid; director de la Biblioteca Nacional; un catedrático de cada una de las Facultades de la Universidad Central (Filosofía, Letras, Farmacia, Ciencias, Derecho y Medicina), nombrados por los respectivos decanos; un representante de cada uno de los centros siguientes: Instituto de España, Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Enseñanza Superior y Media, Bellas Artes y Enseñanza Profesional y Técnica, nombrados por los jefes de dichos Servicios; ministerios de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio, y Gobernación; secretario general del Movimiento, y presidente de la Junta para adquisición de libros, que actuará de secretario.

Segundo. — Este organismo nombrará, de su seno, una Comisión ejecutiva, compuesta de presidente, secretario y tres vocales.

Tercero. — La Junta tendrá su sede en Madrid, en el edificio del ministerio de Educación Nacional.

Cuarto. — Serán funciones propias de dicha Junta:

A) Promover la realización de los siguientes inventarios:

a) General de las revistas y publicaciones científicas y literarias del 18 de julio de 1936, que se recibían del extranjero, en los diferentes Institutos, Academias y Centros de enseñanza de Estado, provincia o municipio, y cuya recepción hubiese quedado interrumpida a consecuencia de la guerra.

b) Por materias y lugares de procedencia de la revista o anuario, cuya adquisición fuera muy necesaria o conveniente, razonándose esta última circunstancia.

c) A presencia de los catálogos a que se hace referencia en los apartados anteriores, determinar aquellos que deben adquirirse o recibirse por permuta, según lo dispuesto en el apartado siguiente, para lo que habrá de tenerse en cuenta, como norma general, evitar duplicación innecesaria en un mismo centro científico, y aun en una misma población, cuando los medios económicos no lo permitan. En los casos en que una revista fuera conveniente en dos o más centros de una misma localidad, se adjudicará a aquel en que sea de mayor utilidad, según la calidad y el número de los lectores e importancia de los trabajos que en el mismo se realicen.

B) Cuidar de que en las fichas correspondientes a aquellos centros donde se suspenda la suscripción, se anote la biblioteca a que se ha adjudicado la conservación de la misma.

C) De las publicaciones recibidas por intercambio.

Quinto. — Proponer a la Junta para adquisición del libro, el cambio de colecciones o libros publicados o publicaciones no existentes en los centros respectivos.

Sexto. — Establecer relaciones con las entidades competentes del extranjero, para organizar el cambio científico, en beneficio de la cultura nacional.

Séptimo. — Organizar Comités extranjeros de cooperación y ayuda científica a España, en los lugares y épocas oportunos.

Octavo. — Informar a este ministerio sobre la conveniencia y modalidades que deben introducirse en el Servicio de Circulación de revistas científicas, establecido por orden de 11 de enero de 1939.

Noveno. — Esta Junta tendrá personalidad jurídica para recibir donativos y legados y administrar con autonomía estos recursos extraordinarios, de acuerdo con las normas generales del Estado, y para el mejor cumplimiento de los fines y atenciones a que esta orden se refiere. Los gastos que originen las funciones de ésta se librarán con cargo a los fondos asignados a la Junta para la adquisición de libros. — Cifra.

NOVIOS: Ofrezcan a sus MARIAS Perfumes Modernos KYKUCHY

SALVADÓ, S. A.

Princesa, 52

BARCELONA



PIBERNAT
BASCULAS
CAJAS PARA CAUDALES
Parlamento, 9-11 • BARCELONA

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (GERONA)

Aguas minerales bicarbonatadas sódicas. Enfermedades del estómago, reumatismo, hígado, bazo, glucosuria, diabetes.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. Teléfono 18552

ACTIVIDAD DEPORTIVA

Temas del Momento

LAS VACACIONES BALOMPÉDICAS INTEGRALES Y LOS COMENTARIOS DE LAS ACTUACIONES DE JUGADORES EN EL EXTRANJERO

Al llegar, en la tarde de ayer, a la Redacción, y al hacerlo en hora desacomodada, pues fuimos los primeros en ocupar nuestra mesa de trabajo, el camarada Simó, jefe de la sección, nos llamó para averiguar las causas de nuestra anomalía.

— ¿Qué ha ocurrido hoy, camarada «Ballón», para que tan temprano esté ya en su mesa dispuesto a trabajar?

— Pues, sencillamente — contesté — que hemos empezado con todo rigor las vacaciones balompédicas, y por ello no se ha celebrado ni un encuentro, y, claro, al no haber ningún festival, puedo presumir de ser el primero de mis compañeros que ocupó el lugar que me corresponde.

— ¿Pero, es posible que esto ocurra?, porque ya sabía que oficialmente había terminado la temporada, pues así lo había ordenado la Delegación de la Federación Nacional, en el Comité Olímpico Español, pero también se hablaba de conceder una tolerancia para celebrar encuentros con motivo de las Fiestas mayores, e incluso creo que para hoy habíase anunciado un encuentro en Villanueva y Geltrú, entre el once de esta población y una selección del F. C. Barcelona.

— Sí, realmente — interrumpimos —, eso es lo que se había dicho, e incluso anunciado, pero esto no ha sido otra cosa de fantasías transportadas a las letras de molde. Alguien había ideado y gestionado de que las órdenes emanadas por el Organismo rector de los destinos deportivos de nuestra Patria, se cumplieran a medias; que hubiese una tolerancia, para que resultasen como antaño, letra muerta las leyes u órdenes que se dictaban; pues recordará que las jornadas de antaño resultaban más recargadas de encuentros balompédicos, eran, precisamente, en las que oficialmente estaba prohibido la práctica de este deporte. Pero, por algo hemos sufrido esos tres interminables años de guerra cruenta. Hoy día, las órdenes que se dictan, se cumplen a rajatabla para todos, absolutamente. No pueden haber diferencias, ni casos especiales, ni particulares. Todos somos iguales ante las Leyes y las disposiciones emanadas por la Superioridad, y el que quiera poner en práctica aquel célebre aforismo de antaño: «Hecha la Ley, hecha la trampa», se ha caído con todo el equipo. Así, pues, hasta el próximo día 3 de septiembre, no presenciaremos ningún encuentro de balompé, y el que estaba anunciado para hoy, como era lógico, no se ha celebrado, y si alguien tuviese la osadía de, a pesar de todo lo dicho, llegar a jugar un partido, la sanción sería peor.

— Bien; no esperaba otra cosa — respondieron nuestro jefe — pero, ahora, como he observado en algún colega, podrá usted hablar de la actuación de algunos jugadores que, habiendo pertenecido a nuestros clubs se hallan en el extranjero, actuando en otros clubs, es un problema muy escabroso. Estoy enterado de las notas que se publicaron en un colega sobre la excelente forma que evidencian los jugadores Munloch y García, que están actuando en el Club España, de Méjico, y el revuelo que ello ha producido, pues existe una circular de la Delegación de la Federación de Fútbol en el C. O. E., en la que se

prohíbe comentar ni dar a la publicidad informaciones respecto a la actuación de cualquier elemento deportivo, hasta tanto que el mismo esté completamente depurado, y, además, en este caso particular, da precisamente la coincidencia que se comenta la actuación, en forma favorable, de unos jugadores de los que, uno de ellos, al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, marchó voluntario con las hordas marxistas, hacia la conquista de Aragón, y más tarde, salió de la España roja en un equipo de fútbol, lo que aprovechó para instalarse en un país precisamente cuyos sentimientos adversos a nuestro Glorioso Movimiento son irrefutables. Sabemos que la Delegación de la Federación Española en nuestra ciudad ha tomado sus medidas, a fin de que no vuelva a ocurrir lo que estamos comentando, de que se quiera hacer resaltar actuaciones de jugadores malos patriotas, y de los cuales, por un deber de ética, hasta que se esclarezca debidamente su actuación, no debemos ni recordarlos.

Y respecto a las «ficheras», se darán a conocer en el momento oportuno, pero nunca cuando el dar una noticia sobre las mismas puedan ocasionar incidentes desagradables y embarullar la madeja. Cada cual que actúe con completa libertad; existen los organismos rectores, que se hallan siempre vigilantes, y a ellos les toca ordenar y encauzar las «ficheras», y cuando su labor esté concluida, ya se darán los resultados debidamente a la publicidad.

— Así, pues, ¿cuál será su labor hasta el 3 de septiembre?

— Con su permiso, también me tomaré mis vacaciones, iré a heloterapiarme, por una de esas playas, para hacer acopio de vitalidad, ante la próxima temporada balompédica, en la que el trabajo será agobiador, y, por lo tanto, esperar la batalla, y poder terminarla con el mismo ardor con que la empezaré. Y si no manda nada más, me retiro, salude a mis camaradas de redacción, y se reitera de sus lectores, a los que les desea unas felices vacaciones, cuyo afmo.,

BAL-LON

ARTÍCULOS PARA JARDÍN



Muebles acero modernos
Camas doradas.
Material de Cirugía.
Balmos, 2. - Barña

BALONCESTO

El festival del sábado en Hospitalet

B. C. Hospitalet, 32
R. C. D. Español, 28

Con asistencia de numeroso público, tuvo lugar el sábado, por la noche, en Hospitalet un interesante festival, patrocinado por la Delegación en Cataluña de la Federación Española de Baloncesto, cuyo encuentro base del programa era la revancha entre los primeros equipos del Español y Hospitalet.

En primer lugar actuaron los equipos femeninos del Sans y el Layetano, partido este que resultó en extremo competido, pues si bien primeramente llevaron ventaja las sansensas, que lograron llegar al descanso con el tanteo a su favor por 7 a 3, en la continuación del juego se impusieron las del Layetano, consiguiendo final-

mente acabar el partido con empate a 19 tantos.

En segundo lugar jugaron los equipos juveniles del Español y el Layetano, y que constituyó una excelente exhibición del cinco españolista, que se adjudicó el triunfo por 33 tantos a 26, destacando la gran labor de su medio centro M. Andrés.

Finalmente contendieron los primeros equipos del Hospitalet y el Español, en el cual se vió la gran técnica del Español, en contraste con el enorme entusiasmo de los locales que, a pesar de jugar sin su defensa titular, pudo imponerse en el segundo tiempo gracias a los aciertos de Maneja, que puede decirse ganó el juego. Por su parte, el Español, que dicho sea de paso, presentó a un equipo desquiciado por las lesiones, pues Tomás y Peón no estaban para jugar el sábado. De todas maneras se vió un lucido encuentro, llegando incluso el público a entusiasmarse cuando el tanteo era favorable a los visitantes, reviviendo el «espectador clásico de Hospitalet», no pasando la cosa a mayores, ya que finalmente vencieron los suyos por 32 tantos a 28.

Al festival asistieron los representantes regionales y nacionales de este deporte, los presidentes del Español y Sans, así como también las autoridades de Hospitalet.

Las formaciones de los primeros equipos eran: Hospitalet: Ferrer, Ventura, Rodón, Rosell y Clavero. Español: Carreras, Martínez, Peón, Ballart, Tomás y López.

Talco seda KYUKCHY

Ayer, en Horta

J. P. Hortense, 17
J. de Badalona, 26

Ayer tarde el Hortense, en su terreno, puso en el primer tiempo en un aprieto al titular del Juventud de Badalona, debido a la gran actuación de Freixas, siendo en este primer tiempo favorable el tanteo a los hortenses. En la segunda parte, los costeños salieron decididos a llevarse el triunfo, y tras una buena labor de conjunto, en el que destacó el gran acierto de Baró, pudo hacerse con la victoria por 26 tantos a 17, llegando a demoralizar durante los primeros diez minutos de juego a sus contrarios, y aunque éstos se rehacieron después, no pudieron neutralizar la ventaja que habían adquirido los del Juventud.

Cuidó el arbitraje Monrriis, y los equipos eran los siguientes:

J. P. Hortense: Camps, Soler, Oliva, Serra, Freixas y Petit. — Juventud de Badalona: Lleal, Corbató, Baró, Coaña, Gubert y Coll.

Brillantina KYKUCHY

PELOTA VASCA

Los resultados de ayer tarde FRONTON NOVEDADES

A pa'e:
Arrigón-Viaga II-Somías, 40; Gaviria-Zornosa, 35.
Sagarreta-Lizarralde, 40; Navarrete II-Enrique, 25.
Chiquito Bilbao-Pujana, 8; Narru II-Ermua, 19 (suspendió Chiquito Bilbao).
Fernández-Pujana, 25; Narru II-Ermua, 15.

PALACE

Antoñita-Mirenchu, 13; Pili-Angela, 25.
Mendi-Anita, 25; Adelina-Mirenchu, 19.
Arrese-Inés, 24; Aurorita-Juli, 30.
Antonia-Marisa, 30; Mágina-Tofita, 27.
Lumi-Poli, 26; Alegría-Elvira, 30.

FRONTÓN TXIKI-ALAI

Pura-Carmencita, 25; Magdalena-María Paz, 22.
Merche-Julita, 22; María Antonia-Arrate II, 30.
Pepita-Angela, 28; Conchita-Petríta, 30.
Arrate I-Victori, 30; Carmencita-Lolita, 19.
Hortensia - Bene, 28; Carmina - Marichu, 30.

FRONTÓN BARCELONA

Arriola-Martín, 26; Altube-Portu, 30.
Zubielqui - Vázquez, 12; Zabala - Feluis, 18.
Martín-Portu, 25; Ezquerria-Barrena, 18.
Isasti-Albalate, 10; Rubio-Campos, 15.
Altube-Ecenarro, 22; Ezquerria-Ribas, 25.

FRONTÓN NUEVO MUNDO

Flora-Rosario, 25; Isabel-Feli, 18.
Charito-Milagros, 30; Mágina-Vasquita, 23.
Dorita-Nury, 24; Luisita-Mary Tere, 30.

Comentario

Hubo cambio de partido en el Novedades, por haber suspendido Chiquito de Bilbao. Y en su lugar se combinó otro entre Fernández-Pujana y Narru II-Ermua. No sabemos si con el cambio salimos ganando, pues si bien es cierto en el anterior se vieron pocas jugadas de relieve,

HOCKEY SOBRE PATINES

En la pista de la avenida del Generalísimo Franco

SKATING CLUB, 4
A. D. GERUNDENSE, 0

LA MAYOR RAPIDEZ Y FORMIDABLE ACIERTO DEL EJE DEL ATAQUE LOCAL SE TRADUJO EN LA ROTUNDA VICTORIA OBTENIDA SOBRE LAS FEMINAS GERUNDENSES

Un gran acontecimiento tuvo lugar en la tarde de ayer en las pistas de patines que posee el Skating Club, en la avenida del Generalísimo. Se trataba, nada más y nada menos, que de la presentación ante nuestro público, después de la liberación de nuestra ciudad por las invictas tropas del Caudillo, de dos equipos femeninos del deporte de hockey sobre patines.

El acontecimiento revistió la debida importancia, y el marco de la pista se vió concurridísimo de una selecta y elegante concurrencia.

Al aparecer los equipos sobre la pista, una ovación ensordecedora estalló de los ámbitos de la misma, ovaciones que se repitieron en el transcurso de los cincuenta minutos de juego. La verdad, que la demostración de juego y el gracejo que dieron las diez muchachas al bastón tras el disco para lograr penetrar el mismo en la meta contraria fué digna del mejor elogi.

Sus evoluciones dejaron admirados a cuantos acudieron a presenciar el encuentro, y tenemos que tener en cuenta que era el primer partido que celebraban y que, a pesar de sus filigranas, no poseían todavía la debida soltura; les faltaba esa cosa que en los ensayos no se logra y que únicamente se obtiene a fuerza de jugar encuentros. Las muchachas que ayer nos deleitaron poseen madera para ser dentro de breve tiempo virtuosas de ese deporte; a algunas les falta rapidez en el momento preciso de arrancar, pero, en general, saben conducir bien el disco y tienen visión exacta de la jugada, que si no la precisan exactamente es debido a lo que hemos consignado anteriormente, o sea a la costumbre que se adquiere después de algunos partidos.

Ve vió, en la tarde de ayer, el cinco del Skating, el cual se mostró más rápido y compenetrado, sobresaliendo formidablemente la labor de la señorita Galiana, que ocupaba el lugar de delantero centro

de este equipo, que en realidad fué su verdadera animadora, hallándose siempre magníficamente colocada para el ataque y ayudando eficazmente a la defensa cuando ésta se hallaba amenazada. En realidad, desde el primer momento, fué la mejor de las diez actantes. La señora Gómez fué, en unión de Galiana, la que siguió en méritos a ésta, actuando aceptablemente las señoritas Liquidain y las hermanas De la Chica.

Del equipo visitante, las señoritas Huerta y Sastre fueron, sin duda, las mejores, flojeando algo las hermanas Figueras, y estando acertada la señorita Molins, quien defendió bravamente su meta, siendo los tantos que le marcaron de la categoría de los imparables. La victoria, pues, de las féminas del Skating fué justa.

A las órdenes de Vidiella, los equipos se alinearon en la siguiente forma: Skating Club: De la Chica I, De la Chica II, Gómez, Galiana y Liquidain. A. D. Gerundense: Molins, Huerta, A. Figueras, Sastre y F. Figueras.

En el primer tiempo, y cuando faltaban unos tres minutos para finalizarlo, Galiana, en forma magnífica, obtiene el primer tanto para su equipo, y con el resultado de un tanto a cero finaliza este tiempo.

A los tres minutos, Galiana nuevamente, en forma fantástica y después de una jugada personal, obtiene el segundo tanto. A los diez minutos de este segundo tiempo, Gómez recoge un matemático pase de Galiana, y de un tiro colocado introduce el disco por tercera vez en el marco que defiende Molins; y, finalmente, cuando faltaban unos siete minutos para terminar el encuentro, nuevamente Galiana, después de otra jugada personal, obtiene el cuarto y último tanto de la tarde.

Al finalizar el encuentro, fueron despedidas las gráciles muchachas de ambos equipos con cálidas ovaciones. — F. S. P.

de este equipo, que en realidad fué su verdadera animadora, hallándose siempre magníficamente colocada para el ataque y ayudando eficazmente a la defensa cuando ésta se hallaba amenazada. En realidad, desde el primer momento, fué la mejor de las diez actantes. La señora Gómez fué, en unión de Galiana, la que siguió en méritos a ésta, actuando aceptablemente las señoritas Liquidain y las hermanas De la Chica.

Del equipo visitante, las señoritas Huerta y Sastre fueron, sin duda, las mejores, flojeando algo las hermanas Figueras, y estando acertada la señorita Molins, quien defendió bravamente su meta, siendo los tantos que le marcaron de la categoría de los imparables. La victoria, pues, de las féminas del Skating fué justa.

A las órdenes de Vidiella, los equipos se alinearon en la siguiente forma: Skating Club: De la Chica I, De la Chica II, Gómez, Galiana y Liquidain. A. D. Gerundense: Molins, Huerta, A. Figueras, Sastre y F. Figueras.

En el primer tiempo, y cuando faltaban unos tres minutos para finalizarlo, Galiana, en forma magnífica, obtiene el primer tanto para su equipo, y con el resultado de un tanto a cero finaliza este tiempo.

A los tres minutos, Galiana nuevamente, en forma fantástica y después de una jugada personal, obtiene el segundo tanto. A los diez minutos de este segundo tiempo, Gómez recoge un matemático pase de Galiana, y de un tiro colocado introduce el disco por tercera vez en el marco que defiende Molins; y, finalmente, cuando faltaban unos siete minutos para terminar el encuentro, nuevamente Galiana, después de otra jugada personal, obtiene el cuarto y último tanto de la tarde.

Al finalizar el encuentro, fueron despedidas las gráciles muchachas de ambos equipos con cálidas ovaciones. — F. S. P.

En el último partido de ayer tarde, a raqueta, Altube y Ecenarro fueron vencidos por Ezquerria y Ribas, no sin haber opuesto seria resistencia.

REBOTE

TRABAJADOR:

El Subsidio Familiar garantiza el pan a tus hijos. ¿Has cumplido con el mandato imperativo de la Ley que te obliga entregar a tu patrono, debidamente requisitada, tu Declaración de Familia?

NATACIÓN

EL C. D. MEDITERRANEO REANUDÓ AYER SUS ACTIVIDADES

Ayer por la mañana, en Piscinas y Deportes, el Club Deportivo Mediterráneo reemprendió sus actividades deportivas al celebrar unas pruebas de preparación, que dieron excelentes resultados, y que constituirán la base para la formación del nuevo equipo mediterraneista.

El próximo día 10 se iniciará un cursillo de enseñanza de natación, abierto a todos los barceloneses que deseen aprender a nadar, y que se celebrará todas las mañanas en Piscinas y Deportes, en donde el C. D. Mediterráneo se propone desarrollar todas sus actividades, y particularmente, aquellas que puedan constituir un medio de divulgación deportiva.

Las inscripciones para este cursillo se pueden efectuar en el local del C. D. Mediterráneo, calle de los Condes de Barcelona, n.º 6, r.º, y en las oficinas de Piscinas y Deportes.

CAMISERÍA AL POR MAYOR

Manufacturas F.^{co} Marfull, S. A.

Teléfono 19876 :-: Diputación, 304

BARCELONA

MANUFACTURAS

MATEU VIVES, S. A.

SALUDA A SUS CLIENTES Y AMISTADES

Ali-Bey, 11

BARCELONA

Escenarios y Pantallas

NOVEDADES DE LA SEMANA

por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

De menor relieve, desde luego, que las obras que nos diera a conocer la compañía de Tina Gascó y Fernando de Granada con anterioridad, Manos brujas hubiera transcrito sin pena ni gloria, de no haber contado con la primorosa interpretación que obtuvo. Casi todo es absurdo, cuando no francamente grotesco, en esa titulada, por el autor, «farsa extravagante», sin que sufra un proceso lo suficiente claro, a los ojos del espectador, la sarta inacabable de excentricidades que realizan los personajes, convertidos en meros fantoches que se burlan, siempre con la más pura inocencia, de algunas cosas que no son, ciertamente, para tomarlas a broma.

No anduvieron, pues, en lo cierto los que creyeron que la nueva obra del autor de El delirio no se apartaría abiertamente de la tónica teatral a que sometió hasta el presente su labor. De manera que es dable apreciar que el señor Quintero estimó necesario imprimir un nuevo giro en el manejo de su habilidad para el cultivo de la escena. Decisión muy poco meditada, le parece al cronista, y en extremo sujeta a inevitables tropiezos. Porque Manos brujas, que constituye la piedra filosofal en punto a la equivocación que encierra tal cambio de conducta, no es más que eso: un conjunto de escenas hilvanadas a la buena de Dios, dando rienda suelta, muy a menudo, a lo puramente arbitrario.

¿Atractivos? Si un diálogo fácil e impregnado de ocurrencias de toda suerte puede considerarse con aquella cualidad, justo es reconocer, en buena hora, que el

señor Quintero no se mostró parco en desplegarla; antes al contrario, se las arregló de tal forma, que acaceen en el tablado escénico las cosas más inverosímiles, sin que el diálogo — supremo exponente de esa «farsa extravagante» — pierda ni un ápice de su fluidez.

No; en Manos brujas nada acaece para que el público ande con sus dudas respecto de su desenlace; pues, desde las primeras de cambio, ya es dable pensar cómo y de qué manera acabará la fábula. Al caer el telón por vez postrera, nadie queda sorprendido, ni mucho menos extrañado, ante el final de la obra, que no podía terminar de suerte distinta.

La interpretación, impecable. La protagonista encontró en Tina Gascó la incorporación adecuada. Fué el suyo un acierto completo, que el público recompensó con el aplauso férvido. Los demás artistas se mantuvieron, también, a envidiable altura, sobresaliendo la excelente labor de Dolores Cortés, Irene Mas, María Luisa Gámez, Paco Melgares, Francisco Arias y Alberto Solá.

En una palabra: un éxito de interpretación.

De acontecimiento puede calificarse la reposición de El Príncipe Carnaval, efectuada, en el teatro Principal Palace, con gran éxito. Esa obra, estrenada hace unos veinte años, tiene la virtud de permanecer a una época en que todavía los «nuevos métodos» de hacer revista no hacían de las suyas. Quiere esto decir que en ella no hay que lamentar el afán de presentar cuadros reñidos en absoluto con la moral, como pasa, en la actualidad, en la mayoría de los autores que cultivan el género revisteril.

El Príncipe Carnaval, a pesar del contraste evidente, indiscutible, que ofrece con las producciones al uso, no ha perdido ninguno de sus atractivos; sin duda porque el ambiente amable en que se desarrolla viene a ser una norma de buen gusto.

Más que el libro, original de Asensio Mas y José Juan Cadenas, aplaudióse la inspirada partitura de los maestros Serrano y Valverde, repleta de sugestivos ritmos y agradables melodías. Es música desprovista de las desconcertantes características que informan las partituras del día en espectáculos teatrales ceñidos a la revista.

El Príncipe Carnaval fué muy bien interpretada por la compañía que actúa en el Principal. Se distinguieron Maruja de Aragón, que prestó singular relieve a su papel; Clarito Leonés, bella y gentil artista; Victoria Trujillo, excelente tiple, y Ramón Cebriá entre los actores.

Los bailarines Victoria de Alcalá y Ibarry's se apuntaron un éxito en el cuadro Los paraísos artificiales, uno de los mejores de la obra.

El teatro, completamente lleno.

Muy brillante resultó la Fiesta del Pasodoble, celebrada el sábado por la noche en el teatro Tivoli. Después de la representación de Mujeres de fuego, la celebrada revista, en la que alcanza a diario muchos aplausos la compañía que actúa en este elegante coliseo, se ofreció un sugestivo espectáculo, que consistió en la interpretación de algunos números del popular maestro Alonso: de La Bejarana, La Calesera y La Parranda, por la orquesta dirigida por el maestro Gómez; Las faldas, por la gentil tiple cómica Encarnita Mániz y vicetiples; Las de Villadiego, por Nelly del Plata y vicetiples; y la famosa canción de la Banderita, de Las corsarias, por Conchita Páez y vicetiples. Todos los artistas realizaron

MARYLAND SAVOY. TODOS LOS DÍAS LA GRAN PRODUCCIÓN. ALARMA EN PEKIN. Una película todo acción y una interpretación insuperable.

una labor ajustada, excelente. El público, numerosísimo, salió muy complacido de la velada.

Nuevo director gerente de la Casa Paramount

Ha tomado posesión del cargo de director gerente de la Paramount Films, Sociedad anónima, para España y Portugal, nuestro particular y distinguido amigo don S. Vidal Batet.

Dado los extensos conocimientos que en el ramo cinematográfico posee el nuevo director, le auguramos muchos éxitos en su importante misión.

Anuncios Oficiales

CARBONES MARI, S. A. Gironella

Habiendo aparecido incompleto el texto del anuncio publicado en la HOJA OFICIAL del día 31 de julio pasado, se procede nuevamente a convocar Junta general extraordinaria de accionistas, de segunda convocatoria, por no haber sido posible celebrarla de primera el día 5 de julio último, y cuya junta general tendrá lugar el día 17 del corriente mes de agosto, en el domicilio social de la entidad, calle Prat de la Riba, n.º 1, de esta villa, a las tres de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Situación general de la Sociedad y régimen de explotación. 2.º Reforma de los Estatutos. Los señores accionistas deberán depositar previamente sus Acciones de acuerdo al art. 12 de los Estatutos.

Gironella, 1.º de agosto de 1939. Año de la Victoria. — El Gerente, C. Puig.

METROPOL. GRANDIOSO PROGRAMA. Casino de PARIS. CINCO CUNITAS FOX.

NO QUIERA SER UN CHOFER A MEDIAS. SEALO COMPLETO Y COMPETENTE. ESCUELA CHOFERS BARCELONA. Tenemos la satisfacción de poder decir que con nuestro sistema de enseñanza, hacemos perfectos técnicos del volante, saliendo de nuestra escuela, no sólo con el título, sino con la competencia necesaria del buen conductor mecánico automovilista.

No vacile IBERIA. ES LA HOJA DE AFEITAR QUE SU PIEL DELICADA NECESITA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO COMICO. Palacio de la Revista. Empresa Cadenas-Maestro Guerrero. La mejor compañía, los programas más sugestivos. Hoy, tarde, 99 representación de ¡Alló Hollywood! Noche, a las 10.15: ¡Hip, hip, hurra! Mañana, martes, tarde, 100 representación de ¡Alló Hollywood! Función a beneficio del público. Localidades a mitad de precio. Detalles por carteles.

TEATRO PRINCIPAL PALACE. Teléfono 11882. Gran compañía de operetas Maruja de Aragón. — Hoy, tarde, a las 5; noche, a las 10.15: Cuarta y quinta representaciones de la revista de gran espectáculo, en tres actos y catorce cuadros, de los maestros Serrano y Quintero Valverde, El Príncipe Carnaval. Éxito rotundo. Sensacional acontecimiento.

TIVOLI. Teatro de verano. Único con refrigeración. Gran compañía de revistas españolas. — Hoy, lunes, tarde, no hay función para dar lugar a los últimos ensayos de la super-revista Las de los ojos en blanco, cuyo estreno en este teatro tendrá lugar el próximo miércoles. Colosal reparto. Magnífica presentación. Hoy, noche, a las 10.15: Las mejores butacas, 7 ptas. El maravilloso espectáculo de éxito formidable, Mujeres de fuego, triunfo clamoroso de Arturo Lledó, Conchita Páez, Nelly del Plata, Encarnita Mániz, Manolo Alares, Pepe Bárcenas, Lolita Rivas, Pepita Alcarzer, Francis Thomas y el Trío Rívoli. El miércoles, noche, no lo olviden ustedes, estreno sensacional: Las de los ojos en blanco.

TEATRO URQUINAONA. Tel. 25627. Compañía lírica de Tomás Ros. Dirección, Pedro Segura: Hoy, lunes, 7 de agosto de 1939. Año de la Victoria. Tarde, a las 5.15: Los Gavitanes, por

Matilde Rossy, María Téllez, Manuel Abad, A. García Román y Pedro Segura. Noche, a las 10.15: Luisa Fernanda, por Matilde Martín, Cinta Lloret, Jaime Miret y A. García Román. Mañana, martes, tarde, a las 5.15: La Patria Chica, por M. Rossy, Pedro Segura, Cinta Lloret y Marcial Degá. La alegría de la huerta, por Cinta Lloret y A. García Román. Noche, a las 10.15: Reposición de la joya musical, en tres actos, del maestro Vives, Doña Francisquita, por las eminentes tiple Gloria Alcaraz, Matilde Martín y el notable tenor Juan Rosich. — En breve, reestreno del sainete lírico, en dos actos, La chica de Mari-Pepa; protagonistas: Gloria Alcaraz y Jaime Miret. Jueves, noche: Reposición de la opereta, en tres actos, La mascota, por Matilde Martín y Jaime Miret. Se despacha en taquilla, desde las 11 de la mañana, y en los Centros de Localidades.

ASTORIA. Continúa de 4 a 8. Noche a las 10: Noticiero Fox; Recuerdas lo de anoche, por Edward Arnold y C. Collins; Joyas funestas, por César Romero y Claire Trebol.

AVENIDA. Continúa de 3.30 a 8. Noche, a las 9.45: Cine en la terraza. Noticiero Fox; La vida nocturna de los dioses, por Alan Menbray y Peggy Shannon; El gran impostor, por Edmund Lowe y Marlene Huwson.

BOSQUE Y PRINCIPAL. Sesión continua, de 3.30 a 12 noche: La isla del tesoro, por Wallace Beery; El cuarto 309, por Franchot Tone; Agua, jabón y cepillo, dibujo.

CAPITOL. Sesión continua, de 3.30 a 12 noche: Rumba, por Jorge Raffit; Secuestro sensacional, por Doroteha Wieck; Noticiero.

CATALUÑA. Hoy, continúa desde las 4: Furia, por Sylvia Sidney y Spencer Tracy (4, 7.25 y 11); Una noche en la Opera, por los Hermanos Marx (5.15 y 9.25); último Noticiero Fox.

CINE CONDAL. Hoy, continúa de 3.45 a 12.30: Rebelde, en español, por Shirley Temple; Diego Corrientes, en español, por Blanquita Gil; Noticiero Fox, y Dibujos.

CINEMAR. Campeón ciclista, por Boczas; Los hijos del divorcio, y Dibujos.

Fantasio. HOY, LUNES ESPOSA ANÓNIMA por Robert Taylor y Loseta Young; y ESTRENO RIGUROSO de COMO GUSTEIS por Elizabeth Bergner.

A PARTIR DE HOY LUNES, OTRO SOBERBIO PROGRAMA en Cinema Cataluña. La más por entosa realización de Fritz Lang.

SYLVIA SPENCER SIDNEY TRACY.

FURIA. Además, la nunca bien ponderada superproducción humorística UNA NOCHE EN LA ÓPERA con los tres hermanos MARX.

CINE EXCELSIOR. Hoy, continúa de 4 a 12.30: La llama eterna, por Norma Shearer; Nobleza baturra, en español, por Imperio Argentina; Noticiero Fox, y Dibujos.

CINE IRIS PARK. Hoy, de 4 a 12.30: Casadores de estrellas; Licenciados del amor; Al son del Jazz; Andante furioso; Levantando los espíritus, y Habana cocktail.

CINE RAMBLAS. Rambla del Centro, 36. Tel. 18972. — Hoy: Casla diva, por Martha Eggerth y Philips Holmes; 100 días, por Werner Krauss; Noticiero Fox. Sesión continua de 3.30 a 12.

CINE WALKYRIA. Hoy, continúa de 4 a 12.30: Viviendo en la luna, por Margaret Sullavan, en español; El corsario negro, en español, por Ciro Verratti; Noticiero, y Dibujos.

CHILE CINEMA. Noticiero; Dibujos Popeye; La novia que vuelve, en español, por Claudette Colbert; La última avanzada, en español, por Gary Grant. — Jueves: Colosal estreno: ¡Traidores!

EDEN CINEMA. Preferencia, 1 pta. General, 0'75. Hoy, continúa de 4 a 12.30: Robert Montgomery, en Esposados y desposados; Sazu Pitts, en Así se escribe la Historia.

FANTASIO. Hoy, formidable programa. Tarde, de 4 a 8 continúa; noche, a las 10: Noticiero Fox; Como gustéis, por Elisabeth Bergner, y Esposa anónima, por Robert Taylor y Loreta Young.

METROPOL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: Casino de Paris, por Al. Jolson; Cinco cunitas, por Jean Hersholt; Noticiero.

PATHE PALACE. Hoy, continúa desde las 4: El Cardenal Richelieu, por George Arliss y M. O'Sullivan (4.15, 7.35 y 10.51); Vida mía, por Martha Eggerth (5.45 y 9.10); último Noticiero Fox. — Jueves: Habla una vez dos héroes, por Laurel-Hardy.

MARYLAND. Local refrigerado. La gran superproducción Alarma en Pekín; Noticiero Fox; Alazanes, dibujo Popeye, y Poulpurri neoyorquino.

PUBLI-CINEMA. Local refrigerado; Noticarios Luce, Ufa y Fox; De cómo dormir, documental; Robinson Mickey, dibujo Walt Disney; Yang Tse Kiang, documental Fox; Juventudes de España.

SAVOY. La gran superproducción Alarma en Pekín; Noticiero Fox; El río Isar a través de Baviera; Los tres gatitos, dibujo en color Walt Disney; El rey de los deportes.

FRONTON TXIKI-ALAI. Hoy, día 7 de agosto de 1939. Año de la Victoria. Tarde: Arrale I-Bene contra Carminarichu. Noche: Pepita-Toni contra Arrale I-Pili.

FRONTON NOVEDADES. Función para hoy, lunes, día 7 de agosto de 1939. Año de la Victoria. Tarde, a las 4: Partido a pala, Arrigorriaga II-Campos contra Salamanca-Quintana III. Noche, a las 10.15: Partido a pala, Gallarta II-Villaró contra Fernández-Pujana. Se jugarán quinielas americanas. Detalles por carteles.

CABARET EL MOLINO (Antes Moulin Rouge, Paralelo). Gran programa de variedades. Éxito de las bellas artistas V. Morales, Medina, Maruja Díez, Dora de Alba y Trio América.

EMPORIUM. Muntaner, 4. — Martes, noche: Gran gala. Orquestas Catalana y Nocturnos.

BARCELONA DE NOCHE. El cabaret más típico de Barcelona: Hermanas Alba, Morucha, C. Miramar, Juanita Salazar, Pepita Román, Vallés, Finita de la Rosa, Pilar Alcaide y el mago de la canción gitana Mirco. Orquesta Palencia.

SALON ALCAZAR. Antiguo Baile Muret, Barabar, 7. — Todos los días, tarde y noche: Baile continuo. Servicio de Bar. Precios populares.

CINE IRIS PARK. 2.ª gran semana de Jazz Hot :: Desfile de las mejores orquestas. Hoy, lunes, actuación personal de la orquesta EMPORIUM. A partir de las seis de la tarde se despachan localidades para la función de la noche. (Véase programa en cartelera)

Hoy - CINE DORADO - Lunes GRAND HOTEL por Greta Garbo, Joan Crawford, Hermanos Barrymore y Levis Stone. CASTA DIVA por Marta Eggerth y Philips Holmes.

Dice el Excelentísimo Señor
Gobernador Civil de Barcelona

El ESTADO es ante todo la seguridad de una VIDA ECONÓMICA NORMAL para todos los españoles

El semanario Destino publica en su último número unas interesantes declaraciones del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, don Wenceslao González Oliveros, que para conocimiento de nuestros lectores, nos complacemos en reproducir a continuación:

Próximo el momento de acometer la reorganización políticoadministrativa provincial y de acuerdo con el nuevo estilo de claridad expositiva en los propósitos, me interesa dedicar al sector medio, el más numeroso y generalmente el más culto, algunos temas de meditación.

Descartaré ante todo a los que no han sido ni son fieles ni rebeldes, a semejanza de aquellos ángeles danescos rechazados por igual del cielo y del infierno. Suele ser general entre ellos la tendencia a preferir, como más egoístamente provechosa, la actitud inhibicionista. Vieja táctica reprobable; causa fundamental de ineducación política, en cuanto eleva a norma del obrar la cazarra pasividad fatalista que en la jerga caciquil arcaica se conocía con la proverbial y maligna fórmula de «saber esperar». Entiendan que el «saber esperar» de ahora sólo se refiere a colaborar activamente en la rápida consecución de la España Una, Grande y Libre, según el perentorio mandato de los muertos. De aquéllos y de los escépticos, que, recordando el título de un drama clásico, «por ser con todos leales han sido para todos traidores», espero con ánimo conciliatorio que salgan de su cautela, que a nadie engaña, convencidos de que mientras en ella persistieren podrán esperar, desde luego, un trato de justicia (puesto que hemos recuperado para España, gracias a la Victoria, el rango de nación civilizada), pero no un acogimiento superior al que estrictamente quepa dentro de esta norma: sin animosidad ni simpatía.

Y ahora unas reflexiones amistosas y cordiales a los buenos y auténticos patriotas, a los hombres de buena voluntad que, desprevénidos, de buena fe y no habituados a la discriminación de conceptos políticos fundamentales, aceptan determinado tópico vulgar, en cuya invención y circulación tienen, sin duda, no escasa parte la malicia o el resentimiento.

Este tópico es echar de menos, ya, la formulación aparatosa de un «programa» o proyecto magnilocuente acerca de lo que haya de ser el Estado Nuevo. Atención a estas falacias insolventes. Los que por obligación profesional hemos de conocer algo de estas difíciles cuestiones en su curso histórico y en su estado actual, nos maravillamos de la alegre inconsciencia con que pontifican algunos sobre conceptos arduos y fértiles en consecuencias trascendentales. Así, el tópico en cuestión recibe, al menos indirectamente, calor y vida por parte de los excelentes varones, pero escasamente perspicaces políticos, que han pergeñado cierto artilugio doctrinal que no tiene de clásico más que la apariencia, que por cierto avejentada, de su armazón y su técnica. Es más que probable que determinados escritores del siglo pasado (no del siglo XVI), en cuya doctrina se informan estos inefables ponentes, con toda su buena fe, no pensarían ahora exactamente de igual manera que hace cincuenta años, observado por ellos el formidable viraje de la historia universal a que asistimos, y la terrible y definitiva experiencia de la guerra que acabamos de ganar. No es lícito asegurar fidelidad al ideario clásico genuino español, cuando no se le conoce suficientemente. Por ejemplo, hay un pensador español de la Grande España que, anticipándose tres siglos a la idea del Estado totalitario, ya lo concibe como obra de arte construida por un cerebro genial a imitación de la mitológica creación escultórica de Galatea. Y ese pensador es tan fino, tan español cien por cien y tan católico como cualquiera de los otros, sus coetáneos, que, a través de discordancias nada triviales, convinieron en asignar al Estado y al Poder un fundamento inmediato sobre la multitud organizada en comunidad política. Tan clásicos y legítimos, de la pura y genial solera nuestra, fueron unos como otros. Pero lo que no aceptó ni empleó jamás ninguno, fué el concepto de «soberanía» ni el de «representación», inventados y esgrimidos en Francia precisamente en propaganda y guerra contra nuestro ideario imperial (sanamente democrático, o más exactamente «demofílico»), hasta conseguir suplantarlos. Tampoco se puede hablar ligeramente del «Derecho público cristiano» en un sentido técnico, porque, como tal, no existe. Entre los pensadores políticos cristianos y entre los católicos antiguos y modernos y contemporáneos, la unanimidad no se ha conseguido nunca en las cuestiones entregadas a las disputas de los hombres. Hay que tener muy en cuenta que, en materia de organización técnica del Estado, la Santa Iglesia católica no ha intervenido jamás, bastándole con que, sea cualquiera la forma de organización, se respete y fomente la doctrina de Cristo y su propagación. No hay, pues, ni siquiera un cuerpo de doctrina unánime e idéntico de técnica política cristiana, cuanto más un «Derecho público cristiano» codificado o recopilado. De ahí que la educación indistinta del «Derecho público cristiano», resulte anfibiaológica en sí misma, y reducida a la condición de recurso dialéctico. Cuántos y cuáles hayan de ser los Ministerios, y cómo debe ser organizada la participación del pueblo en el Gobierno, entre otros mil ejemplos que pudieran citarse, son cuestiones técnicas, aunque, naturalmente, para resolver lo mejor no se deba prescindir jamás de las inspiraciones emanadas de la Palabra Eterna.

Pero en la formulación de las doctrinas políticas no solamente hay que llevar la probidad y cuidar la preparación hasta el más alto grado de escrupulo, sino que es preciso tener en cuenta el fundamental de los criterios políticos que es el de la oportunidad. Plantear ahora (¡ahora!) el problema regionalista, por ejemplo, es carecer del más elemental sentido de la realidad. Es olvidar demasiado pronto que España se alzó con tanta o mayor fiera contra los Estatutos desmembradores, que contra el comunismo. Nadie discute en España o la región como hecho natural, no obstante la imprecisión de sus contornos. Pero nadie aceptará jamás en España la adulteración degenerativa del concepto, ni la interpretación política de la región frente al Estado. No lo aceptaría ya ni Cataluña, temerosa de que retornase la media docena de bellacos de Madrid, que con otra docena de «caballeros de industria» de Barcelona, montaron el artificio del «fet diferencial» sobre la base de una vulgar agencia de negocios. Mientras el Estado no esté construido (y en España, hasta ahora, no ha conseguido estarlo desde un siglo), cualquier concepto político de región, por comedido y parco que se conceda, propenderá a seguir fatalmente el mismo proceso de putrefacción que acabamos de extirpar quirúrgicamente, conforme a una ley histórica indefectible. No nos perdamos en elucubraciones prematuras y utópicas, fuera del tiempo y del espacio. En nuestra propia España tenemos la prueba definitiva de que la región no se salva ni vive fisiológicamente sino a la sombra de un Estado indiscutible. El máximo esplendor regionalista se alcanzó, en España, desde la Reina Isabel al postrero de los Austrias, precisamente cuando el Estado alcanzó una construcción incontrastable. Construyamos, pues, primero el Estado, y entonces será el momento de acordar a las regiones (si bien las comarcas tienen en España contenido más vital e inequívoco) un margen de autonomía que ya no será entonces patológico.

En la fase constructiva de ese Nuevo Estado nos llamamos ahora. Tan ilegítimo como hasta ahora ha sido el afrancesamiento, sería cualquier nime-

lismo extranjerizante. Somos, en materia política, el pueblo más original de Europa y nada necesitamos importar. Nada quiere importar, tampoco, el Caudillo en el orden espiritual. Por eso es triste que teman ahora a las ideas exóticas, los que son, al parecer, sin saberlo, mucho más afrancesados de lo que suponen. No olvidemos que cuando las izquierdas se afrancesaron en España, ya hacía más de medio siglo que se habían afrancesado las derechas, sin que, por desgracia, hayan desaparecido de la doctrina, ligeramente aceptada como pura y neta, los rastros de la intoxicación. Para hacer un Estado Español «cien por cien», nos bastamos y sobramos los españoles; pero a condición de que no sigamos en la información preparatoria la línea del mínimo esfuerzo, y en vez de revisar con meticulosidad y emoción nuestra propia cultura, insuperable, magnífica y casi criminalmente olvidada, nos pongamos a traducir capciosos y fáciles manuales extranjeros. No para otro fin se ha derramado tanta sangre que para restituírnos íntegra y totalmente a nuestra nitidez ideológica radical de españoles.

Ayudemos, por tanto, lealmente, con perspicaz patriotismo, con ardiente originalidad a seguir construyendo rápidamente el nuevo Estado. Lo demás, vendrá por añadidura.

Porque el nuevo Estado se está construyendo a toda prisa. Los que echan de menos un pórtico de telón de boca, una escenografía aparatosa, o un arbitrio político verboso, es que ignoran o no han leído el Fuero del Trabajo, Ley fundamental del Estado Nuevo, y documento de doctrina política y social impecablemente española. Y aquellos que pasan sobre la realidad sin conocerla, y echan de menos las actitudes pseudorománticas, las pomposas vaciedades declarativas o gaceteriles, porque creen que sólo eso es política, mediten que lo más fundamentalmente político que se ha declarado nunca en nuestra Patria como consigna, es el contenido inmenso de aquella triple incitación del Caudillo ante el Consejo Nacional: «Producir, producir, producir.»

Barcelona entenderá, con su habitual agudeza, que en esa sobria y plena intimación, va el anuncio de una política desacostumbrada y digna de escribirse con mayúscula.

Una política, en efecto, realista, constructiva y, por consecuencia, verdaderamente trascendental, que es en sí misma iniciación eficiente de la estructura del Nuevo Estado. Política silenciosa, más fértil en hechos que en divagaciones retóricas, porque la primera fase de la construcción estatal ha de ser la de su cimentación económica indestructible. Quienes olvidan la función insubstituible del cemento porque no lo ven sostener bajo tierra todo el peso del edificio, son los que estiman sin duda que una construcción estatal puede empezarse (como hasta ahora se intentó grotescamente) por el tejado. No. Hasta el menos perspicaz ha de darse cuenta, si reflexiona con serenidad un solo minuto, que el más urgente de los problemas contemporáneos españoles no es de estética, sino de estática. Hay que recalzar y reconstruir y consolidar el resquebrajado edificio, antes de pensar en su decoración. Lo primero e inaplazable es que vivamos todos, porque primero es vivir que filosofar; pero el Estado no es una organización benéfica temporal, sino que debe ser ante todo la seguridad de una vida económica normal para todos los españoles perpetuamente.

Y esto no se logra sino fortificando, como medida primordial, el basamento económico hasta hacerle indestructible, teniendo en cuenta las magníficas, las excepcionales condiciones económicas de España. Se está, pues, construyendo ante nuestros ojos el Estado Nuevo. Revelación inequívoca de esta tarea obsesionante para el Caudillo es la noticia que por su orden he tenido el honor de comunicar a Barcelona y su provincia. La normalidad civil, que es el supuesto y condición e ideal de vida de todo Estado, progresa casi prodigiosamente, y su primer fruto es la inminencia de ver a esta gran urbe y su industrial provincia restituidas al trabajo, el bienestar y la alegría para todos. Y es S. E. el Jefe del Estado en persona quien ha querido dar, por mi conducto, la grata nueva a este florón de la Nueva España, objeto de sus más caras predilecciones, reveladas en hechos concretos y no en vanas y retóricas declamaciones.

Pero si el tránsito a la normalidad civil, después de la guerra, ha sido insensible, contrariando todos los augurios malévolos, y aun la experiencia de haberse mantenido sin eclipse ni colapso, en plena guerra, el sentido de la vida civil. Este hecho, de cuya enorme valoración se juzgará la perspectiva histórica, lo debemos a la asistencia de un formidable estadista, cuya visión trascendental de España, inaccesible a la visión política minúscula, se aparecía con su capacidad extraordinaria de sacrificio, trabajo y dedicación.

El Nuevo Estado — se cuenta con ello — no podrá implantarse sin incidentales de readaptación o reajuste, motivados por la inercia de intereses creados o pretensiones a la supervivencia de conceptos y actitudes de la política antañona, que, careciendo del sentido del ridículo, no se resigna a ceder el paso a las nuevas normas vitales. Barcelona, en cambio, de una parte escarmentada y de otra fiel a su tradición y a su espíritu progresivo y dinámico, ya no dimitirá jamás de su calidad española, ni volverá a dejarse sorprender por nada ni por nadie. Va a entrar en la nueva vida política la urbe señera y ejemplar para toda España.

LA VIRGEN DE LA PALOMA

Ha sido reintegrada a su Iglesia

PERMANECIÓ OCULTA DURANTE EL PERIODO ROJO EN UNA FARMACIA

EL TRASLADO CONSTITUYÓ UNA SENTIDA MANIFESTACIÓN DE FERVOR RELIGIOSO DEL PUEBLO MADRILEÑO

Madrid, 6. — Esta tarde, a las seis, se ha celebrado el traslado procesional de la Virgen de la Paloma, patrona de Madrid, desde el Palacio Arzobispal a su iglesia de la calle de la Paloma.

Asistieron representaciones de las organizaciones juveniles, sección femenina de Falange Española y de las J.O.N.S., juveniles católicas masculina y femenina, autoridades y numeroso público, que entonó repetidas veces el himno eucarístico y aplaudió con fervor a la imagen.

La imagen de la Virgen de la Paloma había permanecido oculta, durante el dominio rojo, en una farmacia.

El cuadro de la Virgen de la Paloma era transportado en una carroza automóvil adornada con mantones de Manila.

El fervor religioso del público en todo el recorrido ha sido extraordinario. Eran muchas las personas que lloraban al paso de la Virgen. Todos los balcones del trayecto estaban artísticamente adornados y muchos de ellos con mantones de Manila.

Ayer se celebró con gran

brilantez el FESTIVAL DEL ACTOR

En el Pueblo Español celebróse, ayer, el anunciado festival a beneficio de la Institución Sindical Caja de Pensiones para la Vejez e Inválidos de los Artistas Teatrales de España.

El programa resultó muy interesante. Por la tarde, tuvo efecto un partido de fútbol entre actrices y actores. El equipo de aquéllas estaba formado por Rosario y Rosita Mariscal, Pepita Planas, María Alvarez, Enriqueta Illescas, Paquita Nogués, Antañita Mas, Teresa Torrents, María Gual, Ana María Campoy y Rosita Urrestaroz. El de los actores era el siguiente: Anselmo Fernández, José Santpere, Pedro Segura, Rodolfo Blanca, José Campos, Agustín Morató, Avelino Galcerán, Nanín, Vicente Simón, Marcial Degá y Juan Serrat. Actuó de árbitro Felipe Sanagustín. El partido fué competido, señalando el marcador, al terminar, un empate a dos tantos.

Seguidamente se desarrolló el programa de la siguiente manera: Actuación de los payasos Toni-Capraní, concurso de pequeños artistas, carrera de burros y concierto a cargo del Orfeón Goya.

Por la noche se representó el prólogo y primer acto de *I Pagliacci*, con el siguiente reparto: Canio, Miguel Muleras; Nedda, Josefina Blanch; Tonio, Antonio Cabanes; Silvio, Juan Gayolá; Arlequín, Augusto Gonzalo; aldeano tenor, José Panés, y aldeano barítono, Alejandro Nolla. Dirigió la orquesta el maestro Antonio Capdevila.

Todos los artistas, que realizaron una excelente labor, fueron muy aplaudidos.

Después se representó *El eterno sueño de Pierrot*, con el siguiente reparto: Colombina, Anita Velasco; Pierrot, Juan Carbonell; Polichinela, Rafael Esquirós; Arlequín, Dora Codorniu.

A continuación hubo un selecto acto de concierto a cargo de las principales figuras que actúan en los teatros de Barcelona.

Terminó la fiesta con un brillante desfile de mantones.

El Pueblo Español vióse rebosante, tarde y noche, de un público entusiasta, que salió muy complacido del sugestivo programa que había presenciado.

Se halla en Barcelona

el EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN ESPAÑA

Anoche llegó a nuestra ciudad, procedente de San Sebastián, el embajador de los Estados Unidos en España, don Alexander W. Weddell, acompañado de su esposa.

Los señores Weddell se proponen visitar Barcelona, que no conocían, en la que permanecerán un par de días. Aprovechando su estancia en Barcelona, el embajador visitará las oficinas del consulado de su país.

Los ilustres viajeros se hospedan en el Hotel Ritz.

NEVERAS SEMIELECTRICAS Casanova, 42

Loción KYKUCHY